

CAMPAÑA ELECTORAL IZQUIERDISTA

Querrela número... Fué por alabar a la ilustrísima Audiencia

Ayer compareció nuestro director ante el Juzgado de Instrucción a responder de la querrela presentada por la ilustrísima Audiencia, por el escrito publicado el día 15 último y titulado "¡Y lo sentiríamos todos muchísimo!" Constituido el Juzgado por el digno juez señor García Gavito, el fiscal señor Fernández Divar y actuando de secretario don Angel Gutiérrez, nuestro director se ratificó en todo lo expuesto en dicho escrito, declarándose autor de él, y expresándose en asombro porque la ilustrísima Audiencia se viera menoscabada, amenazada por nosotros, cuando todo el escrito era una alabanza a la gestión de la Sala en estos últimos tiempos.

Nuestro director rogó al Juzgado le admitiera LA REGION que publicó el escrito del señor Ossorio y Gallardo, que hablaba del caso del señor Bello, fallado en esta Audiencia, escrito que no sabemos si ha sido objeto de las miradas del señor fiscal, y escrito éste que da la casualidad que le citábamos nosotros para alabar a la ilustrísima Audiencia.

Mientras la justicia falla en este caso, debemos de silenciar nosotros. Nos merecemos acatamiento la Sala, sin que nos deje de asombrar que en el Ateneo Montañés se ofendió al presidente de la República, haciéndolo público en LA REGION, y no sabemos que haya habido querrela por parte del señor fiscal.

Sin duda aquel día no fué leído como otros tantos días— LA REGION. La querrela que hemos sufrido por parte de la ilustrísima Audiencia da la coincidencia de que ha sido por alabarla. Jamás, jamás seremos capaces de ofender a tan alto Tribunal, a la vista de esta querrela.

LARGO CABALLERO HABLA EN LINARES ANTE 100.000 TRABAJADORES. DISCURSO DEL FRENTE POPULAR EN MADRID, BILBAO Y OTROS PUNTOS. - CURSO DE MARTINEZ BARRIO EN MADRID

Reunión de los socialistas para cuestiones electorales

Desde las nueve de la noche hasta las doce, estuvo reunida la Agrupación local Socialista para tratar de cuestiones electorales, entre cuyos puntos figuraba la de proponer a la Federación Provincial de Agrupaciones sus candidatos, para que ésta, a la vez, sometiera a las Agrupaciones una propuesta para elegir la definitiva, que figurará en coalición con republicanos, cosa que se hará a partir del día 23. Como la reunión fué detenida y se trataron puntos esenciales, que habremos de publicar mañana, adelantamos hoy que fueron propuestos a la Federación los siguientes camaradas: Bruno Alonso, con 167 votos; Pedro Díez Pérez, 148; Juan Ruiz, 114; Antonio Ramos, 80; Roberto Alvarez, 72; Feliciano Leiza, 57; Antonio Vayas, 21; Antonio Bermeja, 16; Francisco Orallo, 15; Matilde Zapata, 14; Matilde de la Torre, 9; Cipriano González, 7; Ramón Mendaro, 3; Cipriano Menar, 2; Emilio Rodríguez, 2. Y Antonio Cuadra Andueza, Jesús Montero y Luciano Malumbres, un voto.

Linares.—Durante la madrugada y toda la mañana de hoy continuaron llegando automóviles y camiones conduciendo a elementos obreros para oír al señor Largo Caballero con motivo de la inauguración de la nueva Casa del Pueblo. Se habilitó el Teatro de San Ildefonso y otros varios locales, además de la Casa del Pueblo y el Teatro Olimpia. Se habían quitado las butacas para facilitar el acceso del público. Se calcula que han asistido más de cien mil personas. De Asturias llegaron varios obreros a pie. Las autoridades adoptaron grandes precauciones, pero no fueron necesarias. También se montó un servicio de la Cruz Roja.

Comenzó el acto con unas palabras del señor Puga, de la Comisión organizadora. Expuso la necesidad de que se mantuviera un orden perfecto.

También habló Andrés Domingo, quien saludó a todos los concurrentes y dijo que había que trabajar con serenidad para obtener la reparación necesaria a la persecución de que han sido objeto los obreros. Saludó a los presos y dijo que la política anterior ha caído entre el strapelo y otros inmundos.

Don Jerónimo Bujeda saludó a los concurrentes en nombre de la Federación provincial Socialista. Señaló que la Casa del Pueblo fué construida cuando se hallaban parados los obreros, y esto constituye un símbolo, pues se construyó en los meses de octubre y noviembre de 1934, o sea cuando se dedicaban los Poderes públicos a destruir las organizaciones obreras. Habló de su visita a la cárcel de Linares para abrazar a los presos. Esta Casa del Pueblo fué construida por hombres que acosados por el hambre, apenas podían con las piedras. Es un símbolo de fortaleza frente a los Gobiernos y frente a la reacción.

Al levantarse a hablar el señor Largo Caballero estalló una ovación.

Dijo que saludaba a los trabajadores perseguidos por el capitalismo. En la cárcel recibió la invitación de la Casa del Pueblo de Linares para asistir a la inauguración, y este ofrecimiento me produjo honda emoción, pues aunque alguien pueda decir de mí que soy hombre frío e impenetrable, puedo asegurar que nadie se hubiera emocionado más que yo al recibir la invitación para asistir a este acto.

Entonces recibí la impresión de que el proletariado domina y crea. En el proletariado español se observa que hay deseo de construir. Hay quien no tiene fe en los obreros, quienes les acusan de ignorantes e irreflexivos. Yo puedo asegurar que desde hace bastante tiempo no he visto más instinto político y reflexión que el de las masas obreras.

Habló luego de la unidad orgánica, indispensable, y dice que no hay motivo de separación entre los trabajadores.

Se habla de teorías revolucionarias y no contrarrevolucionarias.

Esto es una cosa inventada, pero no es baladí ni pueril, sino que tenemos que ir a la fuente de las ideas para sacar de ella las enseñanzas.

Lo que no se puede es renunciar a ser lo que somos: socialistas. Teóricamente se dice que la clase trabajadora tiene que apartarse de la política. Esto no puede realizarse porque en conseguir el Poder político está ahora nuestra fuerza.

Habla de algunos que afirman que el socialismo pretende establecer una dictadura, para trastornar el orden. Yo lo desmiento. Hay socialistas que hablan en contra de la dictadura. Nosotros, discípulos de Marx, formamos una sociedad capacitada y decimos que el capitalismo no puede transformar el medio democrático.

También afirma que la conquista del orden social sólo se logra mediante la revolución.

Los socialistas celebraron diecisiete actos, algunos de ellos en establos y cuadras

No podemos reseñar todos los diversos actos en que tomaron parte los socialistas. Falta de espacio nos impide hacerlo; para no distinguirlo a unos de otros, sólo diremos que en Meruelo, Escalante y otros lugares se celebraron estos actos en cuadras y establos, ante la prohibición de hacerlo en lugares abiertos. Ya lo saben los organizadores. Todo acto debe organizarse a base de locales cerrados, aunque sean cuadras, establos y lagares. El de Miengo, donde tomaba parte L. Malumbres y Miguel Morán, quedó suspendido por la autoridad por la causa expresada. En todos los actos hizo su presencia la Guardia civil y de Asalto. No hubo el menor incidente.

Los diecisiete actos fueron en: En Santoña, a las nueve de la noche: Matilde Zapata y Antonio Vayas.

Mioño, a las siete de la tarde: Francisco Noreña y Antonio Ramos. Laredo, a las ocho de la noche: José Benito y Bruno Alonso.

Ampuero, a las siete y media de la noche: José Montero y Pedro Díez Pérez.

Castro-Urdiales, a las once de la

mañana: Francisco Noreña y Antonio Ramos.

Otañes, a las tres y media de la tarde: Francisco Noreña y Antonio Ramos.

Ramales, a las once de la mañana: José Benito y Bruno Alonso.

Carasa, a las dos y media de la tarde: José Montero y Pedro Díez Pérez.

Limpias, a las cuatro y media de la tarde: José Montero y Pedro Díez Pérez.

Mogro, a las tres de la tarde: Luciano Malumbres y Miguel Morán.

Escalante, a las once de la mañana: Matilde Zapata y Antonio Vayas.

Meruelo, a las tres y media de la tarde: Matilde Zapata y Antonio Vayas.

Cabárceno, a las once de la mañana: Luis González y Manuel Leiza.

Villacarriedo, a las tres de la tarde: Luis González y Manuel Leiza.

Hoz de Anero, a las tres y media de la tarde: Santiago Ramos y Antonio Berna.

Villaverde de Pontones, a las cinco y media de la tarde: Santiago Ramos y Antonio Berna.

Pontejos, a las tres y media de la tarde: Alfonso Orallo, Pedro Pérez y Juan Ruiz.

Señala que la nobleza fué destruida por la burguesía mediante un movimiento revolucionario y dice que ahora hay que destruir de igual manera a la burguesía. Sólo por el esfuerzo se conquistará el Poder; pero por mucho que sea el nuestro, si no se tiene un ideal que lo dirija desfallecerá al primer choque. No quiero decir con esto que todos los días hayáis de estar en la calle dispuestos a hacer la revolución, pero sí que aprovechéis el momento oportuno.

No es posible tampoco rehuir las imposiciones históricas. Lo que pasa es que en España hay una clase de trabajadores de ideologías diversas muy distintas a las de otras naciones. El espíritu de disciplina de España va a ser la salvación de la clase trabajadora. Dice que el trabajador español sufre hambre y miseria, pero ese espíritu rebelde es el que hay que mantener intacto, sin realizar actos inoportunos, sin sacrificios estériles. Si así lo hacemos el triunfo será definitivo y será nuestro.

(Pasa a cuarta página)

Un poco de atención a unas humildes vendedoras

A mediodía de ayer visitó nuestra redacción una numerosísima Comisión de vendedoras ambulantes, que acogiéndose a estas columnas proletarias y de los humildes, solicitaban amparo a su desventura, puesto que se les impedía vender por la calle a pesar de las CIENTO OCHENTA PESETAS QUE PAGAN ANUALMENTE.

Dichas vendedoras nos expusieron la acogida que les había dispensado el señor Alday, quien quizás en uno de sus momentos de mal humor no comprendió la tragedia de estas mujeres trabajadoras. Expusieron también sus razones, sus culpas. No pocas de estas vendedoras son esposas de compañeros seleccionados, parados, o enfermos, que se ven obligadas a sustituir el jornal del marido por la escasa ganancia que aporta su venta trabajosa.

LA REGION se dirige al señor Alday para rogarle vea la forma de atender a estas desventuradas mujeres, que hacen frente al frío, a la lluvia de la estación invernal, para no engrosar el ejército de mendigantes. Ciento ocho pesetas que abonan al año por su venta, permiten al Municipio armojar los derechos de estas vendedoras con los de las otras establecidas en la plaza. Además, vea que es una facilidad para el vecindario de la clase media.

El señor Alday no puede negarse a un ruego que le hace este periódico, porque se inspira en casos de justicia, y más en éste, en que aseguramos son estas vendedoras la encarnación de la mujer española que sabe trabajar ante la desventura que asiste a su hogar, huyendo del fango que sume en la desgracia.

Señor alcalde, por estas abnegadas mujeres, todo corazón, todo sentimiento, ¡haga un poco de justicia! ¡Pagan al Ayuntamiento 108 pesetas de impuestos! Y son muchas vendedoras y muchos miles de pesetas lo que ello representa.

Se necesita practicante Mutualidad Obrera. Torrelavega. Para informes dirigirse Bar Villa, Santillana.

Glosas madrileñas Los microbios esquirolas

El cartel que ayer colocó Acción Popular en las calles madrileñas tiene una fuerza de convicción arrabafadora. Ayer le tocó el turno a la tuberculosis. Acción Popular lucha contra la tuberculosis con el mismo entusiasmo que lucha con la República. La aplicación de la técnica política a la terapéutica médica se hace con el mismo procedimiento. Acción Popular, para combatir a los Ayuntamientos republicanos, por ejemplo, ha instalado en los Municipios Comisiones gestoras. Tales sustituciones han tenido un éxito extraordinario, hasta el punto de que el señor Portela se ha inclinado ante ellas con la más respetuosa de las reverencias. En realidad, el señor Portela está admirado de este jugoso y magnífico paisaje municipal que ofrece España, con sus deliciosos nidos de gestores en cada pueblo, que son la maravilla del vecindario. Acción Popular creyó que podría exterminar la tuberculosis con la misma sencilla facilidad que ha exterminado los Ayuntamientos populares. En realidad, lo que ha hecho ha sido sustituir a los microbios que producen la tuberculosis por Comisiones gestoras de microbios esquirolas, que siguiendo las instrucciones de Acción Popular se instalan en el organismo humano e imposibilitan la aparición de la tuberculosis.

Desde que hemos descubierto que bajo el gobierno de Acción Popular todos hemos sido provistos de microbios esquirolas y que estamos inmunizados contra los estragos de la tuberculosis, somos felices.

El cartel que ayer fijó en las calles el señor Gil Robles, en el que aseguraba que Acción Popular había acabado con la tuberculosis y que si le facilitáramos los trescientos diputados que demanda el jefe jamás padeceríamos ni siquiera un simple catarro, ha impresionado mucho a los madrileños. Ninguno podemos suponer que los poderes de Gil Robles, por muy taumatúrgico que fuesen, llegarían a hacer milagros tan sorprendentes como el de acabar con la tuberculosis. Sin embargo, ahí están los datos demostrativos, que no tiene réplica posible.

Cierto que durante el bienio de Gil Robles se han cerrado varios sanatorios, y cierto también que no se ha seguido el plan sanitario que emprendió el doctor Pascua, quien se proponía combatir la tuberculosis aplicando remedios tan vulgares como la instalación de sanatorios antituberculosos. Esto es tanto como si el señor Gil Robles quisiera sustituir los Ayuntamientos del 12 de abril ganando la mayoría en unas elecciones, lo cual constituye un procedimiento de masiado vulgar. Los ha sustituido con Comisiones gestoras, como ha sustituido a los bacilos que producen la tuberculosis con otros bacilos amaestrados, que acaban con el enfermo, pero lo hacen gritando "Jefe, jefe, jefe". Estos bacilos esquirolas, que han matado tantas gentes durante dos años, son los que ahora van a votar a Gil Robles.

RETINTIN

El partido internacional del domingo

Por primera vez en la historia del fútbol español, el equipo nacional sucumbe en su terreno al ser batido por la selección austriaca

ECCE HOMO

El partido internacional organizado por la Federación Española de Fútbol, además de este Austria-Alemania en Barcelona. Se suponía, con sobrada razón, que este encuentro era el de más trascendencia de todo el calendario. Esperamos que todavía pudiese serlo, pero aunque siempre se reciben con gran entusiasmo e interés las luchas internacionales, no se había supuesto que el deseo de los aficionados españoles de ocupar un puesto en el estadio Metropolitano hubiera sido tan grande.

Si en cuantas ocasiones los estadios españoles se han visto repletos ante las actuaciones de la representación nacional futbolística ayer el irregular campo Metropolitano recordaba por su aspecto el día de aquella lucha magnífica, la más resonante en la historia del deporte nacional.

Desde dos días antes de la fecha señalada para la celebración del partido, las localidades estaban agotadas. Miles de aficionados y curiosos se quedaron con el deseo de poder presenciar lo que se suponía sería una victoria del fútbol español.

A medida que pasaban las horas, los optimistas provincianos llegaban a Madrid creyendo no encontrar un gran inconveniente para hacerse con el correspondiente boleto que les permitiría asistir al acto. Todo inútil. El estadio Metropolitano resultó insuficiente. Allí no pudieron acomodarse ni la mitad de los que deseaban presenciar la lucha entre el famoso "wunderteam" y el once español.

Esta expectación, que para los técnicos no existía en tal grado, es posible que se produjera al recordar la gran masa de deportistas españoles a aquel famoso once austriaco que se paseó brillantemente por toda Europa, derrotando de modo fácil y rotundo a cuantas representaciones nacionales se le opusieron. También se debía recordar aquel quinto atacante dirigido por el famoso Sindelar, que con gran facilidad abatía con resultados estruendosos a los enemigos que enfrente se les opusieron. El juego magnífico, brillante, espectacular y efectivo del fútbol austriaco, se recordó, sin duda alguna, y ello fué el motivo de este interés por el deseo de presenciarlo, o, por lo menos, suponiendo que aun los propios británicos pudieron abatir al famoso "wunderteam". Fueron éstos a su terreno, y los "maestros" parece ser que por una vez dejaron

La armada invencible ha naufragado, por segunda vez en la Historia de España hundiendo el brillante prestigio de que disfrutaba, precisamente cuando el reciente triunfo de Colonia había realizado más aún su valor y afirmado su preponderancia.

Perdido el partido, han empezado a sonar las voces vengadoras de las responsabilidades. ¿Sobre quién cargar las culpas del desastre? Este detalle, que se parece mucho al honrado ejercicio del derecho del pato, ocupará durante muchos días la atención de los más conspicuos tradistas de fútbol.

Bien está eso de exigir o, cuando menos, de buscar responsabilidades, para que alguien cargue con las consecuencias del mal paso dado. Pero lo más justo será buscar, más que el culpable incontestable, el origen de la misma, pensando que todo lo demás tiene que ser mirado como resultados de ella.

Y en ese punto, a juzgar por los primeros síntomas, los puños airados, que persiguen a la víctima propiciatoria, están dispuestos al error, despistados lamentablemente al seguir los efectos, olvidándose de las verdaderas causas que los han producido. No es ese el camino, señores.

La tremenda culpa que los técnicos quieren hacer que recaiga sobre nuestro paisano, el del Astillero, corresponde por derecho propio a quien le puso en ese penoso trance de fracaso. Nombrado queda con esta afirmación el seleccionador nacional, el bondadoso, pero demasiado impresionable, a lo que se ve, para el cargo de responsabilidad que desempeña, doctor don Amadeo García Salazar.

El otro García se ha limitado a ir donde le llamaron, a portarse donde le dijeron, a hacer lo que sabía, a dar su voluntad, que era todo lo que tenía. ¿Quién le dijo a don Amadeo que el Racing tenía el medio centro internacional que necesitaba para el once representativo? Nosotros nunca creímos ese disparate, ni escribimos ese desatino. Y al decir nosotros, nos referimos o pensamos que nos podemos referir, sin detrimento de la verdad, a cuantas personas salgan algo de fútbol en Santander, y a quienes pudo y debió consultar el seleccionador antes de decidirse a obrar tan de ligero como ha obrado en esta ocasión, dejándose llevar alegremente de un optimismo sin fundamento.

Porque el fundamento necesario para dar un paso de tal trascendencia, no puede dársele un partido, ni la actuación más o menos afortunada de un jugador en una tarde. El fundamento, para que sea sólido, ha de radicarse en el historial de ese jugador, en su hoja personal y deportiva de servicios.

No; la culpa no puede ser del equipier racinguista, sino de quien, porque pudo y quiso, le obligó a dar una talla que no tiene, como se la dió también a Pedro Regueiro y a Emilín. No se quiera, por tanto, engañar a la afición, mostrándole la víctima inocente, coronada con las espigas del fracaso y con el astro de caña de internacional en las manos, y diciéndola: "He aquí el hombre".

El hombre, no es ese. El hombre será el otro, el que tuvo el verdadero cetro del poder y la desgracia de hacer de su poder tan mal uso.

tienden ni, individualmente, dan una a derechas. Se presiente el primer tanto, y como en casi todas las ocasiones, el aficionado no se equivoca.

El extremo derecha forastero—uno de los mejores jugadores—rápidamente llega hasta los terrenos del área española. Con gran tranquilidad, sin ningún esfuerzo, ya que nadie se opone a su paso, dando la cosa como hecha, desmarca a todos los jugadores, entrega el balón al interior derecha, que, por bajo, bate a Eizaguirre. Este, ni se movió de donde estaba. En esta jugada no fué de Eizaguirre la máxima culpa. Quizás aún habiendo intervenido, nada hubiera podido evitar.

JUEGO EN AMBOS CAMPOS

Puesta la pelota en el centro del campo se presencia un nuevo avance austriaco, y una nueva mala intervención de Eizaguirre que deja sola la puerta. Quincoces salva la situación.

La pelota marcha al campo extranjero y allí se comete falta contra Lángara. Lo lanza el mismo jugador y la pelota da en los pies de los jugadores que han formado la barrera ante el delantero centro español. Le recoge el asturiano y de sus pies sale un tiro impresionante, que, con un poco de aparato, detiene el meta enemigo.

LIGERO DOMINIO ESPAÑOL

Aunque no con mucha intensidad, los españoles presionan un poquito más. La delantera treza muy bonitas jugadas y se muestra rápida y peligrosa, sobre todo por lo que se refiere al ala derecha y a Iraragorri. Un avance de este jugador es de gran espectacularidad; burla a varios enemigos, hasta que entrega la pelota a Emilín, quien remata precipitadamente.

Salen rápidamente los austriacos, cuando medios y defensas están muy adelantados. La jugada tiene peligro y Ventolrá, dándose cuenta, coge la pelota con la mano y corta el avance.

Se aplaude por primera vez en un impresionante disparo de Iraragorri. El vizcaíno, en ocasión de estar a bastante distancia de la meta austriaca, se decide a chutar y le sale un tiro magnífico, que por poco pasa por encima del travesaño, y al que con toda justicia se aplaude.

Se mantienen estos momentos de dominio hispano. Son debidos a la buena labor de la línea delantera, que encuentra su único apoyo en Ipiña. Los demás, ninguno sabe por dónde se anda; en cuanto surge la más insignificante escapada enemiga, el desconcerto cunde y todas las jugadas parecen que van a ser tanto.

Se hace un faut a Lángara en momento en que el ovetense está bordeando el área de penalti. Lo tira el mismo jugador, y contra lo que todos suponen, no intenta desbordar la línea que ante él han formado unos cuantos jugadores austriacos. Concibe la jugada inteligentemente y pasa a Emilín, que chuta rápido y esquinado. Platzer logra interceptar el balón, pero lo tiene que des-

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio

Ferretaría **MARTINEZ**

TORRELAVEGA

marcador, unas banderas no muy vistosas, de las naciones que futbolísticamente han de contender.

Diez minutos antes de comenzar el encuentro no hay ni un solo sitio libre. Las escaleras de acceso al campo y de la tribuna están ocupadas en su totalidad. Ni un solo rincón libre. Desconocemos el aforo del campo del Metropolitano, pero sobre él, calculado en unas 30.000 personas, se pueden aumentar, sin pecar de exagerados, 20.000 más.

En la tribuna, todas las autoridades federativas del fútbol español y la representación enviada por la Federación austriaca.

A las tres menos tres minutos aparece el equipo austriaco. Una banda militar entona el himno de los forasteros, que se oye con el mayor respeto. Cuando todavía no han terminado la pieza tienen que tocar el himno de Riego, pues ha aparecido ya el once rojo, al frente del cual marcha Quincoces. Para ambos hay fuertes aplausos.

Los preparativos son laboriosos y espectaculares. Infinidad de fotógrafos, operadores de cine, radioemisores, incluso para Austria, cuidadores, etc., hacen que en el field haya una cantidad exagerada de personas.

Sale el árbitro belga, señor Langenus, al que acompañan en las líneas los españoles Escartín y Canga Argüelles.

EQUIPOS Y ARBITRO

Se reúnen en el centro del campo los capitanes de ambos equipos junto con el árbitro y sus ayudantes. También están presentes los señores Meils y García Salazar. Se cambian ramos de flores y banderines.

Sorteado el campo, elige España, e inmediatamente se ordena la alineación de los equipos, que lo hacen así:

AUSTRIA (jersey blanco con puños y cuello negro, pantalón negro): Platzer; Sezsta y Schmans; Wagner, Schmistik y Urbanek; Zischek, Hahnemann, Bican, Bindor y Vogl.

ESPAÑA (jersey rojo, pantalón azul): Eizaguirre; Ciriaco y Quincoces; Pedro Regueiro, García e Ipiña; Ventolrá Luis Regueiro, Lángara, Iraragorri y Emilín.

LOS EXTREMOS ESPAÑOLES

A las tres y siete minutos se inicia el encuentro. El trió delantero austriaco, en su jugada inicial, no pasa de la línea que limitan los medios españoles. Estos envían la pelota a Ventolrá. Rápidamente llega el catalán a la puerta enemiga; pasa largo hasta que lo recoge Emilín. Centro del debutante y nadie al remate. Todavía no han entrado en juego los hombres del trió delantero, y nadie ha podido aprovechar esta pelota.

Se mantiene unos minutos el juego en el área de los forasteros, y hay que señalar un tiro de Iraragorri. El "chato" no apunta bien y la pelota va fuera a escasa distancia del marco.

Hace aparición el enemigo número uno: apenas se han hecho tres o cuatro jugadas, cuando interviene el guardameta Eizaguirre. Abandona su puerta de modo inexplicable. Menos mal que la suerte no le acompaña al remate del exterior izquierda austriaco, porque sino hubiera sido inaugurado el marcador, ya que el sevillano había dejado completamente indefensa su portería.

Con esta desgraciada intervención da comienzo el portero español a la que ha de ser desgraciadísima tarde. Desde este momento se convierte en el equipier número 12 del equipo austriaco, y uno de los mejores que les ha resultado en esta su tarde de triunfo.

A los pocos momentos, una pelota adelantada por el medio centro austriaco la va a rematar uno de los interiores. Cuando todavía está a bastantes metros de la puerta española, Eizaguirre, inexplicablemente, sale y se tira al suelo para recogerla; el hombre se equipoca... y el balón queda a un lado, en poder de delantero enemigo. Lo remata cuando ante sí no tiene ningún enemigo bajo los palos de la puerta española, pero sale el balón fuera.

LA DEFENSA ESPAÑOLA COLABORA CON EIZAGUIRRE Y AUSTRIA MARCA POR PRIMERA VEZ

La selección austriaca es dueña de la situación. En jugadas no muy rápidas, pero bien llevadas, desbordan con facilidad a los medios y defensas españoles, que andan a la deriva. Ciriaco y Quincoces, ni se en-

de serlo; vencieron a la representación austriaca, pero la victoria fué pobre—un solo goal les separó—y también parece que el mejor fútbol no fué precisamente el de los vencedores.

No habían apasionado nunca, se juramente por no haberse celebrado con regularidad, las disputas entre estos maestros del fútbol de la Europa central y España. Dos veces se habían enfrentado, y en ambas ocasiones—uno-cero, dos-uno—los españoles salieron victoriosos. En Barcelona y en Viena, los técnicos austriacos no pudieron con la pequeña furia española.

Después de estos recuerdos con que hemos querido justificar una expectación no esperada, pasemos a reseñar la que ha sido primera derrota del fútbol español en terreno hispano. Tampoco esto era esperado. Todos los pronósticos eran favorables a España, y entre los millares de espectadores que ocuparon el campo de juego, ninguno, con toda seguridad, supuso un momento que el derrotado fuera a ser el once que salió capitaneado por Quincoces.

Así, pues, se han dado dos sorpresas, y la segunda de la máxima intensidad. El equipo rojo por primera vez derrotado en España! Y lo lamentable, que no lo ha sido por tener enfrente a un gran enemigo.

EN EL STADIUM METROPOLITANO

Antes de una hora de la señalada para el comienzo del encuentro ya el público va ocupando gran parte de las localidades. No existen muchas comodidades en el terreno utilizado, ahora por galgueros y futbolistas, y el público, previsora, se adelanta para ocupar un buen puesto. Ha llovido mucho durante la noche anterior, y el acceso al campo está intransitable. Enormes charcos, barrizales impracticables. El público empieza a hacer de deportista desde antes de asentarse en el terreno de la lucha.

Se han colocado, en el campo y para indicar a quién corresponde el

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualcasal, n.º 7

LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Gran Kursaal LA TIERRUCA

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

CERRADO POR REFORMAS

Próxima grandiosa reapertura

Nueva dirección

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

El partido internacional del domingo

El trío defensivo español y la ineficacia del medio centro, fueron las causas primordiales de la derrota del equipo rojo

virar a córner. Se encarga de sacar a Emilín y al remate entra Lángara de cabeza. La pelota va alta.

AUSTRIA SE REHACE

Como ya hemos señalado, no hay consistencia en las líneas defensivas españolas y, por lo tanto, se hace difícil el mantener el juego ante el trío defensivo austriaco. García, el náufrago medio centro, zancadillea a un enemigo, no encontrando otro medio para cortar su avance. Se lanza el castigo, pero la falta se ha tirado desde lejos y no trae consecuencias.

Inopinadamente, el delantero centro austriaco lanza un tiro que sorprende a todo el mundo, pero que le sale alto.

Continúa Elizaguirre sin haber tocado una pelota. Van ya jugados unos veinte minutos y el hoy guardameta del equipo nacional español no ha debutado para hacer una cosa útil.

VENTOLRA EMPIEZA A BRILLAR COMO LA "FIGURA" DE LA TARDE

Hasta ahora se ha visto, ya hemos señalado anteriormente, que el ala de más peligro es la del lado derecho. Pero hasta este momento Ventolrá, el jugador que tuvo en duda, para algunos, su puesto de internacional, empieza a destacarse. Inicia una arrancada arrebatando la pelota al medio que le marca y con ella llega, después de burlar al defensa que se le interpone, a lanzar un centro. Lángara, que acude a recogerlo, no le alcanza, y desaprovecha bochamente, ya que el portero, un poco despistado, había salido de su parte de la puerta, y, por tanto, nadie la defendía. El balón que no logra rematar Lángara, logra desviarlo a córner uno de los defensas. Se tira sin consecuencias.

Poco después, y ya transformado Ventolrá es el mejor hombre de los veintidós que están jugando, produce otra jugada similar a la anterior y a la que nadie pone el fin a que era merecedora la intervención del catalán.

CAMBIO EN EL EQUIPO ESPAÑOL.—ZABALO SUSTITUYE A QUINOCES

Van veintitrés minutos de este tiempo, cuando Quinoces abandona su puesto, y sale a sustituirle Zabalo. La medida es oportuna. El que en otras ocasiones salvó a España de la derrota, hoy apenas si había podido despejar con regular acierto dos o tres claros balones que a él llegaron.

CORNER CONTRA AUSTRIA Y EL EMPATE

A los pocos minutos de estar actuando Zabalo, y después de unos momentos de juego indeciso, pero de una mayor seguridad por lo que se refiere a los españoles, se consigue un córner contra la meta austriaca. Se ha producido por una jugada de Ventolrá y el mismo jugador es el que lo saca a los veintisiete minutos. El balón es tocado por un jugador austriaco, pero no logra alejar el peligro, y Lángara, con la izquierda, cruza rápidamente el balón fuera del alcance del meta rival.

BRILLANTE JUEGO ESPAÑOL

Después de logrado el empate se suceden unas buenas jugadas, siempre iniciada de Ventolrá. Con ellos colaboran con voluntad Lángara y Emilín, y con bastante acierto Iraragorri e Ipiña. En una de ellas, el marcador funciona nuevamente y...

REGUEIRO DESEMATA

Un centro de Ventolrá, después de brillante jugada por la banda, termina yendo a parar a los pies de Regueiro. El madrileño viene a todo gas, y sin parar, sobre la marcha, remata muy fuerte, consiguiendo un goal de modo espectacular.

LA VENTAJA SE ANULA AL MINUTO

Poco dura la alegría en el campo español. Apenas han transcurrido unos segundos, cuando una nueva y desgraciada intervención de Elizaguirre facilita la consecución del empate. Ha sido una jugada incolora de la delantera blanca y en la que un pase del delantero centro, fácilmente interceptable por la defensa y por un portero más avispa-

do, le remate con la cabeza el interior izquierda, pasándole por encima de la cabeza del desdichado guardameta español. El tanteador se coloca con empate a dos y toda la culpa ha sido de nuestros defensores. Ningún interés ni decisión habían puesto los del jersey blanco para conseguir este nuevo goal.

MAL JUEGO

No carbura el equipo español. Han empezado mal los hombres de medios para atrás y así persisten. Por mucho que quieran hacer los del quinto delantero, nada consiguen; tras de sí encuentran a hombres despistados y que casi nunca aciertan a cumplir su cometido. Hay un disparo de Lángara que es rechazado. La pelota va a los pies de García en momento en que no hay portero. García dispara, pero como podía hacerlo cualquier novato. Tiene tiempo a preparar el balón y a afinar la puntería..., pero, nada...; tira a las nubes. Luego es Lángara el que se decide, pero su disparo le detiene Platzer.

PRIMERA INTERVENCION DE EIZAGUIRRE

¡Por fin Elizaguirre logra interceptar, con mucha seguridad, un tiro de Vogl! Es la primera jugada de algún acierto que ha realizado en lo que va de partido. Poco después, animado sin duda repite, e incomprensiblemente sale de su sitio para tirarse a los pies del delantero centro.

Un córner sacado por Ventolrá, que trae un tanto preocupado a su medio, no tiene consecuencias. La pelota va ahora con frecuencia a la portería española, y hemos de anotar una intervención de Elizaguirre a un tiro de cerca de Zischek, y más tarde sujeta en el suelo una pelota escasamente peligrosa.

UN BONITO GOAL DE LUIS REGUEIRO, ANULADO

Está finalizando el tiempo. Los españoles juegan bien, y siguen sonando los aplausos en honor de Ventolrá. Se origina un lío y la pelota va a parar a los pies de Regueiro, que dispara formidablemente. El señor Langenus no concede el tanto, alegando que Lángara y Ventolrá estaban en offside. La jugada se presta interpretaciones y dudas.

Inmediatamente el director de la contienda señala el fin de la primera parte, cuando el marcador tiene un 2-2.

Al retirarse los equipos, se silba, o mejor dicho, se silsea un poco a los españoles, yendo dirigidas estas muestras de desagrado, casi en su integridad, al guardameta Elizaguirre

COMENTARIOS EN EL INTERMEDIO

En los minutos que median de la primera a la segunda parte, el público se dedica a comentar lo que puede ocurrir, y la impresión es favorable a los españoles. La vanguardia ha carburado bien, y se tiene la

Los resultados de la segunda División

PRIMER GRUPO

Unión, de Vigo, 5; D. Coruña, 3. Avilés, 2; Celta, 1. Zaragoza, 4; Sporting, 0. Valladolid, 2; Nacional, 1.

SEGUNDO GRUPO

Gerona, 4; Júpiter, 0. Arenas, 1; Badalona, 1. Donostia, 2; Irún, 1. Sabadell, 1; Baracaldo, 3.

TERCER GRUPO

Jerez, 5; Elche, 0. Gimnástico, 2; Mirandilla, 0. Recreativo, 2; Malacitano, 0. Murcia, 2; Levante, 0.

REFLEJOS ELECTORALES

(Viene de octava página)

calle, acordaron presentar un candidato sólo ellos. Es de creer que todas las candidaturas temblarán con esta posición de los falangistas.

LOS MAURISTAS

Trataron en su reunión del proceder que Acción Popular tenía para con su jefe. Fué criticado duramente. Examinaron en la asamblea las probabilidades de correr un ridículo en las elecciones, y ante examen tan sereno, se decidió por no presentar candidatura y ABSTENERSE (?)

Véase la nota que publicamos a parte.

LOS RADICALES

Como estaba anunciado, celebraron su asamblea. Se reconocieron los valores del partido, y se llegó a concertar que don Eduardo Benzo y don Julio Arce fueran candidatos, así como también se acordó el solicitar el apoyo del Gobierno para ir a las elecciones, visitando para ello al gobernador los señores Benzo, Cordero y Arce. La conversación debió de ser todo lo amena que es de esperar entre personas de educación, pero al llegar a la cuestión de los "cuartos", a la compra y venta del "borrico", se acabó todo, pues, es de creer que el señor Mazón les dijera que iba mejor solo.

Esta candidatura marchará aislada, para que los electores borren de todas las candidaturas nombres que les sean antipáticos y se decidan a incluir a estos dos candidatos. Es un

caso que será característico en todas las candidaturas de derechas. No habrá votación global. Creamos que la intención puesta por el partido radical es en relación con el asunto del "Straperlo", queriéndose aislar al señor Benzo de tan enojoso asunto demostrándole su adhesión con esta presentación. No importa el que sea o no diputado.

LA GUBERNAMENTAL

Nos estamos volviendo locos a fuerza de dar con lo más absurdo. Se va contra el Gobierno, y más tarde se le mendiga su apoyo. Al señor Mazón le van en peregrinación los candidatos en estos días. Veamos qué ocurre con esta candidatura.

Alonso Velarde ha abandonado su puesto de Valladolid, personándose en Santander. Por las calles de la ciudad se le observó. Es el candidato del Gobierno. ¿Nada más? No. Posiblemente, en el interregno de tiempo que media en este escrito hasta las doce de la noche, salga otro candidato del Gobierno ¿Quién? ¿Es Emilio Herrero?

Y con ellos irá don Victoriano Sánchez, de filiación agrarista de Martínez de Velasco.

Es posible que no haya más combinaciones en esta candidatura. Se ha invitado a figurar en ella al señor

Por la reapertura de las Casas del Pueblo

Acompañado del presidente de la Federación Obrera Montañesa, acudió al despacho del señor gobernador civil, representando a las organizaciones sindicales de Los Corrales, Miguel Calzada, con objeto de interesar de la primera autoridad la reapertura de la Casa del Pueblo de aquel lugar, y para que en caso de no poderse acceder a esta petición, se permita la habilitación, fuera del domicilio social, de las Secretarías de los distintos Sindicatos. El señor gobernador prometió gestionar de sus superiores esta justa petición.

esperanza de que Elizaguirre se afiance, y, por lo tanto, no persista el constante peligro que para la integridad de la puerta española ha habido en cuantas veces los austriacos se han acercado a sus dominios.

Al salir los equipos se silba con alguna insistencia al once rojo. Estas son nuevas muestras de desagrado a los hombres que no han cumplido con su deber. En cambio, se ovaciona con intensidad a Ventolrá en el momento en que pisa el terreno de juego.

AL MINUTO DESEMATA

ESPAÑA

A las cuatro y diez se inicia la segunda mitad. La primera jugada merecedora reseñar, es un córner con tra Austria, sin consecuencias.

Todavía no ha pasado un minuto de este tiempo cuando España, en jugada preciosista, consigue su tercer goal. El desarrollo ha sido el siguiente: Pedro Regueiro pasa a Ventolrá; el magnífico extremo, catalán, después de correr la línea, pasa a Lángara. La pelota es desviada levemente por el asturiano a los pies de Iraragorri, quien, rápido, tira fuerte y los esfuerzos del portero austriaco son inútiles. Suenan por primera vez con calor los aplausos. El goal ha sido bonito y merecedor del entusiasmo de los espectadores.

SE JUEGA UN FUTEOL

MOJADO

Inesperadamente empieza a llover de modo intensísimo y durante algunos minutos hay que presenciar el partido tras una cortina de agua. En ellos interviene Elizaguirre para impedir un remate de cabeza de Binder. Seguidamente hay unos ataques de la delantera roja y en ellos buenos disparos de Emilín e Iraragorri. El primero sale fuera por un lado de la portería, y el del vizcaíno va alto.

Nuevamente la pelota sale lanzada de los pies de los delanteros españoles y en esta ocasión es Luis Regueiro el que desde lejos chuta fuerte y el portero austriaco se ve obligado a detener la pelota cuando está caído en el suelo.

NUEVO EMPATE Y EIZAGUIRRE MAXIMO COLABORADOR

Sigue la indecisión en las líneas defensivas. Elizaguirre, en ninguna de las ocasiones que interviene se muestra seguro. La pelota baila siempre en sus manos. A los doce minutos, y en ocasión por nadie esperada, ya que no es precedida de feliz intervención de los austriacos, un tiro flojo de Binder es el tercer goal de Austria, y el que da el empate a tres. Elizaguirre ni se ha enterado.

Se juega ahora con poca vistosidad y únicamente hay remarcable un tiro alto de Lángara.

ESPAÑA SE PONE NUEVAMENTE A LA CABEZA CON UN BONITO GOAL DE REGUEIRO

Menos mal que una y otra vez Ventolrá y Regueiro se muestran magníficos, no hay que señalar una hecatombe para el fútbol español. Mientras los defensores procuran hacerlo todo lo mal que pueden en la vanguardia se encuentran esos dos hombres que constantemente atacan con peligro. En todas las jugadas que han producido los goals han tenido intervención, y así, a los diecisiete minutos, un centro largo de Emilín lo recoge Ventolrá, quien viendo descolocado a Regueiro, centra retrasado. El interior del equipo rojo empala un tiro fortísimo, contra el que nada puede hacer Platzer. Ha sido un bonito remate, precedido de jugada inteligente. Pero lamentablemente aquí se han acabado las buenas terminaciones a jugadas del catalán.

A los pocos momentos interviene nuevamente el extremo barcelonista, pero encuentra ya cansados a los irreflexivos y nadie acude a rematar.

ESPAÑA SE DESMORALIZA Y EL DOMINIO ES DE LOS EXTRANJEROS

El extremo derecho, Zischek, bota el balón de esquina. Lo devuelve la defensa española, y el balón va al extremo derecho; centra, y el delantero centro con la izquierda cruza el balón, batiendo a Elizaguirre. Así se consigue empatar a cuatro.

JUEGO INSULSO Y EL GOAL DE LA VICTORIA

Hay una pequeña reacción española, y siempre por intervención de Ventolrá. Centra el buen jugador, y con la cabeza logra rematar Emilín, pero detiene Platzer sin gran dificultad.

Van veintiocho minutos y el extremo derecho austriaco, que continuamente burla a Ipiña, se acerca a la puerta y española y lanza un centro que recoge el extremo de la otra parte. Sin pensarlo, con la izquierda da de espaldas cruzadísimo el que ha de ser el tanto de la victoria. Este nuevo goal desmoraliza aún más de lo que lo están a los defensores españoles, y continuamente se prevé el aumento del haber austriaco. Ya nadie tiene esperanzas de que se modifique esta pequeña diferencia a favor de los extranjeros, y el público empieza a ir desocupando el estadio Metropolitano; tal es su desconfianza sobre la reacción de los equipleros rojos.

LOS MINUTOS FINALES

El último cuarto de hora es agobiador. Ya se han apoderado de la situación los extranjeros y continuamente, sin dificultad alguna, llegan hasta la puerta de Elizaguirre. Como en éste persiste la mala actuación, en lugar de mantenerse el interés por ver si llega el empate, lo que se desea es que termine cuanto antes el match para que la derrota española no se armente. Y en completo desfile del público, un tanto disgustado, M. Langenus, al que equivocadamente se llamaba mascota del equipo español, silba el final del encuentro, que ha constituido la primera derrota de nuestro fútbol en campo español.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la imprenta ANDRACA. Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14

Señorita, ¿quiere usted ser artista? Acuda al estudio de variedades. Páramo y Montferrer. RUAVENOR, 26, 1.º (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS TELEFONO, 28-60

Propaganda izquierdista

Con enorme entusiasmo y emoción izquierdista, se celebraron el domingo los actos del Frente Popular

(Viene de la página primera)

Hablá de los elementos e incluso del Gobierno, que quieren mantenerse en un tono de neutralidad. Esto es una equivocación, porque en nuestra sociedad hay dos clases: derechas e izquierdas, y hay que decidirse por unas o por otras. Los neutrales son los hermafroditas de la política. Dice que se acercan momentos de choques y dificultades y llama la atención de los trabajadores diciendo que la masa tiene derecho a exigir una definición. Hay que saber si la clase obrera quiere estar constituida por esclavos o por hombres libres. Los que quieren ser esclavos deben dejar el paso a los demás para conseguir la liberación.

Se refiere luego a los carteles electorales de las derechas y dice que no parecen la obra de hombres políticos sino resumen de indecencias y groserías. Ellos dicen que somos enemigos de la familia. Pues el bloque reaccionario tiene un criterio especial de la familia al pagar jornales ridículos, de hambre, para que el obrero tenga que emigrar abandonando el hogar por la miseria. Nosotros queremos a la familia reivindicando a la clase trabajadora. Ellos fundan las familias en los intereses económicos. Cuando anuncian enlaces matrimoniales el fundamento de los mismos no es el amor, sino lo que cada cual aporta al matrimonio, mientras que en la clase obrera los matrimonios son por afecto.

El señor Largo Caballero lee varias estadísticas para demostrar que cuando mayor es la miseria hay menos enlaces. Queremos un régimen que garantice la vida económica, intelectual y material y en él que no sea la mujer esclava del patrono y del marido.

También nos dice que somos enemigos de la propiedad y he de decir a este respecto, a los pequeños propietarios, que sus mayores enemigos son los grandes propietarios y los grandes comerciantes.

Habla del programa de la coalición electoral y dice que en cuanto a la nacionalización de la tierra se accedió a lo que pedían los partidos republicanos.

Se advierte en la sala un pequeño revuelo por el temor de que se derrumbe uno de los anfiteatros y el señor Largo Caballero acorta su discurso.

Queramos, dice, que no quede una hectárea sin cultivar y que el cultivo no sea a capricho, sino con arreglo a los intereses nacionales.

Habló luego de la nacionalización de los bancos y dice que el sentido suyo no es el deseo de perturbar las finanzas sino que sea la base de la transformación económica del país. Esto tiene que hacerse con los bancos y con la tierra.

Vamos con la coalición con la idea de obtener la amnistía, para contener la marcha triunfal del fascismo y para liberar a nuestros presos. También queremos la amnistía para que en lo sucesivo no se castigue a los obreros por sus ideas políticas.

Se refiere luego a quienes afirman que hay dos programas de coalición y rechaza esta manifestación en absoluto, diciendo que, en efecto, cuando se redactaba el documento, alguien insinuó la conveniencia de establecer una cláusula secreta; pero fui yo precisamente quien se opuso a eso porque quise que todo se hiciera a la luz del día.

Nosotros no podemos negar lo que somos. Lo que hemos firmado no quiere decir que renunciemos a nuestra campaña hasta el logro total de nuestros ideales y de nuestro programa.

El señor Largo Caballero fué ovacionadísimo.

El público cantó seguidamente la Internacional.

Después del acto las calles de Linares volvieron a cobrar su aspecto hasta, ahora desconocido. Millares y millares de obreros poblaban las mismas buscando los vehículos en que se habían trasladado a Linares para regresar a sus respectivas residencias.

No se registró el más pequeño incidente.

Bilbao. El domingo se celebró el anunciado mitin organizado por el Frente Popular en el frontón Euskalduna.

Se dió lectura a varias adhesiones, incluso la de los presos de Larrinaga.

Paulino Gómez, al hacer la presentación de los oradores, dijo que todos pertenecen al Frente Popular que venían a gobernar y a hacer justicia política y social.

Concedió la palabra al señor Gracia quien dijo que el Frente Popular procurará una España nueva, que fué la iniciación de la República triunfante del catorce de abril.

Habló del Estatuto Vasco y dijo que éste sólo puede ser conseguido triunfando las izquierdas.

Don Alfredo Espinosa habló en representación de Unión Republicana. Mostró su extrañeza ante la de los demás, por ir los republicanos en unión de los trabajadores, y lo justificó diciendo que serían traidores a su ideología de republicanos y demócratas si no estuvieran dispuestos a hacer justicia en las necesidades proletarias.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Larrañaga, del partido Comunista de Guipúzcoa. Saludó, en nombre de los trabajadores guipuzcoanos, a los vizeaínos. Habló del fascismo e hizo algunas consideraciones de lo ocurrido en los países que hasta la fecha lo han implantado.

Terminó hablando de la amnistía y dijo que aquel que no contribuya al triunfo del Frente Popular es un traidor a los presos y exiliados y no tiene ni un átomo de humanidad.

El señor Aldasoro, de Izquierda Republicana, hizo unas aclaraciones sobre lo que representa en el Frente Popular, la organización en nombre de quien habló. Dijo que no son las derechas las representantes del orden, pues en dos años de Gobierno todo lo han destruido y desencadenado.

Habló de la amnistía y dijo que el Frente Popular hace cuestión de honor de que lo primero que acuerden las Cortes sea esto, que, según el orador, no es justicia, sino reparación de injusticias.

Terminó con un ¡Viva el Frente Popular!

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Madrid. En el Círculo Socialista de la Glorieta de Bilbao hubo ayer un acto público, en el que intervinieron oradores socialistas y comunistas, que abogaron por la unión de la clase trabajadora.

En la Casa del Pueblo de Vallecas se celebró otro mitin, en el que participaron elementos de Unión Republicana, Izquierda Republicana, socialistas y comunistas.

Madrid. En el Cinéma Europa se celebró un acto organizado por la Unión de Juventudes Comunistas y la Federación de Juventudes Socialistas.

Presidió Manuel Villar. En este acto se rindió homenaje a Lenin y otras figuras del comunismo internacional.

Manuel Vidal defendió la unificación de todas las fuerzas de Juventudes socialistas y comunistas y expuso

so las luchas de ambas organizaciones contra el fascio.

Felipe Barraso después de referirse a diversas figuras del marxismo internacional, afirmó que el proletariado es el valladar más fuerte contra la guerra.

El comunista Felipe Madroño hizo una exaltación de Lenin, al que consideró la figura más grande del comunismo ruso.

Federico Moreno condenó a los que en octubre no se sumaron al movimiento. Dijo que las juventudes proletarias propugnan por un partido revolucionario.

Pidió a todos trabajen por la unificación de las juventudes y dijo que en España, lo que hace falta ahora es un partido único obrero potente que desarrolle la política izquierdista.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Castrogeriz. Se celebró un mitin socialista, que transcurrió dentro del mayor orden. Los oradores abogaron por el frente único obrero y rechazaron el que al Socialismo se le quiera presentar como enemigo de la familia y de la pequeña propiedad.

Combatieron la actuación del Gobierno del segundo bienio, atribuyendo al partido agrario incapacidad para resolver el problema agrícola.

Atacaron a la reacción, de la que dijeron es promotora de las guerras, y aconsejaron a los proletarios que se manifestasen en las urnas en el sentido expuesto.

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE UNION REPUBLICANA

Madrid.—En el local de Unión Republicana se reunió el Consejo Nacional de este partido, con asistencia de representantes de todos los organismos provinciales llegados a

Madrid el domingo. La concurrencia fué muy numerosa.

La sesión empezó a las nueve de la mañana y continuó hasta las ocho de la noche. Fué presidida por el señor Giner de los Ríos.

Se había dicho que se procedería a la redacción de un reglamento de la organización, pero para no restar tiempo a otras deliberaciones y evitar que los delegados provinciales permanecieran en Madrid más tiempo del calculado, se nombró una ponencia integrada por los señores Gomarís, Giner de los Ríos y Martínez Barrio, la cual redactará el reglamento.

Tanto la sesión de la mañana como la de la tarde fueron dedicadas al estudio de las respectivas situaciones de las provincias, en lo que afecta al desarrollo que en ellas ha adquirido Unión Republicana.

Los representantes provinciales hicieron una minuciosa exposición de los problemas políticos de sus provincias, manifestaciones que servirán en momento oportuno para la confección de sus candidaturas cuando los representantes provinciales se reúnan con los demás partidos que integran el Bloque Popular.

Todos los delegados destacaron la existencia de un gran espíritu de cordialidad ante Unión Republicana y los demás partidos que integran el frente de izquierdas.

Resumiendo los discursos se llegó a la conclusión de que el espíritu que anima a unos y otros es excelente. Esto se traducirá en el acoplamiento de candidaturas, que se hará cordialmente, atendiendo, por lo tanto, a los puntos de vista que cada organización sostenga.

A las ocho de la noche el señor Martínez Barrio pronunció un breve discurso, en el cual dijo que quería recordar lo que se había hecho, lo que se estaba haciendo y lo que se hará en el futuro. Afirmó que Unión Republicana tenía, como uno de sus primeros postulados, el de procurar un acuerdo entre los partidos republicanos que habían asistido y colaborado a la implantación de la República. La tarea era ardua, porque los partidos republicanos estaban divididos, más que por cuestiones de principio, de táctica, por enconos personales.

Recordó la reunión celebrada en 21 de diciembre en la Redacción de "La Libertad". Nos reunimos diferentes representaciones de los partidos defensores del régimen. Cuando se reunió nuestro Congreso, yo di cuenta de aquella reunión y anuncié que había plasmado en una serie de coincidencias. Existía un programa acordado por los partidos de Izquierda Republicana y Nacional Republicana. El acuerdo sólo necesitaba ver la luz pública. Dije yo entonces que por experiencia la opinión exigía que ese programa fuese publicado. Otras razones que la realidad impuso hicieron que no se publicase. Yo estaba convencido de esta conveniencia, pero he de rendirme a las sugerencias de los señores Azaña y Sánchez Román, que en nombre de sus partidos estimaron perjudicial la publicación del documento. Me rendí a los argumentos de estos amigos, y en nuestra mesa de trabajo está el programa común de los republicanos. En diciembre de 1935 se anunció la disolución de las Cortes, y entonces los tres partidos republicanos resolvimos ponernos en contacto con los socialistas. Estos nos hicieron saber que tenían contraidos unos compromisos que ligaban su actuación a la de otras fuerzas del proletariado español. Accedimos a este punto de vista, si bien recabamos que nuestras conversaciones fuesen directas con el Partido Socialista, y éste, como representante de los demás grupos, aceptara o rechazara. Así se llevaron las deliberaciones y se ha formado el bloque.

Expuso quienes han intervenido en su formación y cómo se ha llegado a fórmulas de conciliación. La buena voluntad de todos y el espíritu de transigencia de los socialistas ha dado lugar a que se llegue al pacto que acaba de firmarse. El señor Sánchez Román, a última hora, se separó

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

EL CONDE CIANO, ¿SUBSECRETARIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS?

Roma.—Por los partes recibidos de Etiopía, se desprende que la jornada de ayer transcurrió tranquilamente, sin que se librase ningún combate de importancia, sino ligeros reconocimientos y movimientos de Policía.

El frente del general Graziani se consolida y las tropas etíopes siguen batiéndose en retirada, resguardándose en las posiciones de retaguardia que han ocupado al ser rechazados por las fuerzas italianas.

En Roma se aseguraba ayer que persiste el rumor de que el conde Ciano, que estaba ahora al frente del Ministerio de Propaganda, sucederá dentro de poco al doctor Suvich, como subsecretario de Negocios Extranjeros.

PARA ASISTIR A LA ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—Llegó anoche a esta ciudad el señor Laval, jefe del Gobierno francés y ministro de Negocios Extranjeros de su país.

La mayor parte de los miembros del Consejo de la Sociedad de las Naciones llegaron a Ginebra ayer, lunes, ya que la primera sesión se celebró a las once de la mañana.

El representante de Inglaterra, Anthony Eden, también llegó en la mañana de ayer.

En verdad que la primera sesión de la Sociedad de Naciones se abre en circunstancias verdaderamente difíciles para que puedan tener eficacia las resoluciones o determinaciones que se adopten.

Por un lado, la grave enfermedad del rey de Inglaterra, y de otro, la crisis política de que está amenazada Francia, colocan a los delegados de ambos países en situaciones no muy

tranquilas para poder abordar de lleno los agudos problemas internacionales planteados con motivo del conflicto armado entre Italia y Abisinia.

Se tiene por descontado que ni Laval ni Eden podrán dedicar al Consejo de la Sociedad de Naciones la atención que debían a causa de las circunstancias dichas, y a falta de estos países será nulo el trabajo de los demás delegados.

Desde luego que el Consejo de la

El Consejo de guerra por los sucesos de octubre en Eibar

Pamplona. Esta mañana ha comenzado la vista de la causa por los sucesos desarrollados el día cinco de octubre de mil novecientos treinta y cuatro, en Eibar.

Esta causa ha despertado mucha expectación, habiendo llegado a la capital numerosas personas de distintas poblaciones.

Como ya se sabe, hay procesados ciento setenta y dos individuos, para muchos de los cuales se piden penas graves.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, califica los hechos de constitutivos de un delito de rebelión militar, de auxilio para la rebelión militar, de delito de asesinato y robo en despojado y en cuadrilla y del de tenencia ilícita de explosivos.

Solicita la pena de muerte para Toribio Echevarría Ibarbia, al que se le considera jefe del movimiento y la de reclusión perpetua, a los incurso en el delito de rebelión militar y diferentes penas de menor grado a los restantes acusados.

La sesión de la mañana se ha intervertido en su totalidad en la lectura del apuntamiento, que ha sido muy extensa, y ésta ha continuado por la tarde y sigue en el momento en el momento de transmitir esta noticia.

Sociedad de Naciones querrá aprovechar la breve estancia de Laval y Eden para resolver, por lo menos en principio, las más importantes cuestiones de carácter político inscriptas en el orden del día: las del conflicto italoetíope, las de la U. R. S. S. y la ruptura de este país con Uruguay.

Ningún hecho nuevo, en efecto, ha surgido en el orden diplomático desde el abandono del plan Laval-Hoare, que permite esperar una reglamentación amistosa del conflicto italo-abisinio.

Será suficiente, por lo tanto, una breve sesión del Comité de los 13, dicho de otra forma, del Consejo de la Sociedad de Naciones, a excepción de Italia, para tomar acta de la situación y confirmar su resolución de encontrar ocasión oportuna para proceder a la reglamentación definitiva.

Por otra parte, bajo el punto de vista de las sanciones, nadie confía con probabilidades de éxito en las gestiones que se realizan, y solamente el Comité de los 18 puede convocar a una reunión, lo que opina sobre el particular su presidente, señor Vasconcelos.

En cuanto a la extensión de este sistema, en particular a la sesión del petróleo, lo más que se podrá conseguir será el reconstituir un Subcomité de técnicos encargado de estudiar el problema bajo todos los aspectos: político, jurídico y práctico.

NO EXISTE SOLUCION DE PAZ

Ginebra.—Se ha anunciado que el Comité de los 18 no hará nuevos esfuerzos para encontrar la fórmula que solucione el conflicto italoetíope. Por lo tanto, la reunión que el Comité celebre será para tratar del proyectado embargo sobre el petróleo.

SUBLEVACION SOFOCADA

Addis Abeba.—Ha sido completamente sofocada la sublevación que elementos perturbadores provocaron en la región de Gojan. La mayor parte de los sublevados fué muerta por las tropas gubernamentales. El cabecilla de la rebelión, Guessesse, logró huir, refugiándose, se supone, en las líneas italianas.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

El contubernio derechista

Gil Robles, Maura, Martínez de Velasco, Goicoechea, Alba y Calvo Sotelo, preparan, unidos, sus candidaturas

ró de la coalición. Azaña y yo realizamos cerca de él gestiones para disuadirle. Todo fué inútil; pero estoy seguro de que algún día el señor Sánchez Román nos asistirá con sus consejos, convencido de que sus temores no tenían realidad.

Se ha cumplido la primera etapa. Estamos en la segunda, que debe terminar en la estructuración de candidaturas para la próxima lucha electoral. Nosotros pedimos, y estamos seguros de que las fuerzas obreras nos lo concedan, lealtad de trato. Nosotros aportamos una gran masa de opinión. El país quiere ver reflejadas sus aspiraciones y deseos en obra legislativa y gubernativa, encarnada en los hombres de la República. Sentimos nuestra responsabilidad y estamos dispuestos a cumplir cuanto en el pacto hemos ofrecido.

Dijo que la ponderación de puestos será tal, que el día de mañana podrán los partidos republicanos encargarse del Poder con la plenitud de dignidad, con libertad de movimientos, de forma que nuestros aliados no se vean obligados a sacarnos de situaciones difíciles. Tampoco éstos se hallarán en situación subalterna. Queremos estar en el Poder con decoro.

Se cubrirá esta segunda etapa con éxito, porque para lograrlo está el esfuerzo de las fuerzas del bloque. Queda la tercera etapa: el triunfo. Tengo grandes esperanzas en que la opinión pública nos asista. Me he sonreído interiormente ante algunos juicios de correligionarios que hablaban de coacciones, falsificaciones y escamoteos. No me causan el menor temor. En tiempos de la Monarquía, todo era posible; pero cinco años de República han traído costumbres nuevas. Cuando hay un pueblo vivo, todas estas artes son un ridículo. Venceremos. Pero me inquieta más que el hecho de la victoria, el saber administrarla con un sentido de ponderación de forma que no se nos vaya la República de las manos por pequeños detalles tácticos.

Afirmó que Unión Republicana se la puede mandar al día siguiente del triunfo al lugar que se quiera; a colocarse detrás del último, a hacer obra de Gobierno callada, con espíritu de cordialidad.

Recomendó a los representantes de provincias que, al trasladarse al lugar de su residencia, traten con las demás fuerzas que integran el bloque con gran cordialidad y transigencia.

Hubo gran entusiasmo entre los reunidos.

Como final, los delegados provinciales se reunieron ayer por la noche en un banquete bajo la presidencia del señor Martínez Barrio.

EL PROBLEMA DEL TRIGO

Madrid. El ministro de Agricultura, don José María Álvarez Menéndizabal, ha hecho unas manifestaciones sobre el problema del trigo:

El problema del trigo no es un problema para tratarlo en la prensa en los momentos en que un Gobierno, cualquier Gobierno, está operando en él en la forma que el actual lo hace. El plan del Gobierno es muy sencillo, y, a mi juicio, el único para acometer la solución a fondo.

Tenemos un exceso, cierto, de quinientas a seiscientas mil toneladas de trigo que no puede absorber el consumo nacional en harina panificable, y no hay más que tres soluciones: una, guardar ese sobrante por si la cosecha fuera deficitaria; otra, exportarlo y tercera, darle una aplicación distinta a la de la harina panificable. Para la primera solución, o sea el almacenamiento, tenemos que estudiar dos factores: el volumen probable de la cosecha venidera y los medios materiales que tenemos para almacenarlo.

Ahora bien, dada la superficie cultivada y el mejoramiento de los medios de cultivo, no veo muy probable que la próxima cosecha sea deficitaria, y, aunque lo fuera, siempre sería fácil y barato equilibrarla, y, en cambio, medios de almacenamiento no tenemos ninguno; no hay almacenes apropiados que aseguren

una conservación en buenas condiciones.

Otra solución es la de exportar, pero, de momento, los precios mundiales del trigo exigen un enorme sacrificio en primas, y por eso no me atrevo a proponer solución de esa naturaleza. Queda, tan solo, por tanto, utilizar la última solución: aplicar el trigo sobrante a pienso, y esa es la que el Gobierno ha acordado."

UNAS DECLARACIONES DE RICO AVELLO
Madrid. Unas declaraciones hechas por el señor Rico Avello a la Prensa sobre la liquidación de los presupuestos, han sido ampliadas en la "Hoja Oficial".

Los proyectos que estudio son los que ambrosianamente aparece insinuados en las manifestaciones anteriores.

Esas manifestaciones han sido recogidas y comentadas largamente. Cuanto en ellas se decía lo iré concretando, ampliando y reflejando en sus respectivos extremos en el momento oportuno.

¿Ha leído usted, pregunta un periodista, el texto de la conferencia pronunciada anoche por el señor Cho-

prieta en el Círculo de la Unión Mercantil, desarrollando el tema "Política económica y financiera"?

—No, aún no la he leído. Tengo el texto sobre la mesa, y voy a iniciar ahora su lectura. De ella recogeré sus enseñanzas aprovechables. Pero no será, agregó vivamente el señor Rico Avello, para abrir una discusión sobre el tema, como se ha dicho. Insisto en que me limitaré a recoger las enseñanzas aprovechables que de dicha conferencia se desprendan pero sin extender ningún comentario, porque el comentario podría interpretarse como iniciación de un diálogo o de una discusión que ahora no podría producir beneficio alguno.

¿Su impresión sobre Marruecos al dejar usted la alta Comisaría?

El señor Rico Avello contestó:

Marruecos ha quedado en una completa tranquilidad material y espiritual y en sazón para cometer allí, con éxito una acción política que es necesaria y ha de ser fructífera.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid. El ministro de la Guerra

permaneció en su despacho oficial toda la mañana.

Recibió a los generales García Antón y Boch; coronel Martín Alonso y Montemayor; teniente coronel Coco y comandante de Artillería señor Vidal. También recibió a una Comisión de padres de aspirantes a ingreso en las Academias militares que se creen aprobados sin plaza, y pidieron al ministro ampliación de éstas.

El general Molero se propone visitar esta tarde, a las cinco y media, en la presidencia, al jefe del Gobierno.

NUEVOS INCIDENTES ESTUDIANTILES

Madrid. En la Universidad Central se han vuelto a producir incidentes a causa del encuentro de grupos de diferente ideología política.

En el interior de dicho centro hubo colisiones entre los estudiantes y se dieron gritos contra las instituciones del régimen.

Aunque los profesores intentaron poner paz, sólo consiguieron que en el alboroto hubiese una tregua, tras la cual los contendientes volvieron a promover escándalos.

Noticias del extranjero

Anoche falleció el rey Jorge VI de Inglaterra

Londres. La impresión general en esta capital respecto a la enfermedad del rey, es francamente pesimista, considerándose que es poco probable que el regio enfermo logre restablecerse.

Sin embargo, los médicos no quieren hacer ni la más leve insinuación en cuanto se refiere al momento culminante de la enfermedad ni del resultado que a su juicio puede tener la dolencia del soberano.

Londres. Se asegura que mañana se convocará a un consejo a la Corona que se reunirá en Sandringham.

El príncipe de Gales ha retrasado su regreso a Sandringham hasta mañana.

A las doce menos cinco de la noche de ayer falleció, a consecuencia de la enfermedad que desde hace algunos días le aquejaba, el rey Jorge V de Inglaterra.

Aunque los últimos partes de los facultativos eran pesimistas, no se creía en un desenlace tan rápido, por lo que la noticia ha producido general impresión en el país.

ACCIDENTE FERROVIARIO EN INGLATERRA

Grantham. El domingo por la mañana ha ocurrido un accidente ferroviario a algunos kilómetros de distancia de esta estación de Grantham.

Cuando efectuaba maniobras una máquina y otra conducida a varios obreros, con objeto de hacer reparaciones en una de las vías, chocaron ambas máquinas resultando en el accidente cinco muertos y siete heridos, cuatro de estos últimos de gravedad.

SIGUE LA EFERVESCENCIA ENTRE LOS ESTUDIANTES DE PARÍS

París. En el espíritu de los organizadores de la huelga de los estudiantes parisinos que hubo el jueves y viernes, ha terminado el sábado; pero el secretario de la Asociación de delegados en el Consejo de disciplina de las cinco Facultades de París, señor Merry, ha comunicado que están dispuestos a ir a una huelga general si permanece cerrada más tiempo la Facultad de Derecho.

Con este motivo la efervescencia es grande, y se temen nuevos desórdenes y la agravación de los sucesos estudiantiles de la pasada semana.

LOS ESTUDIANTES FRANCESES
París. Quinientos ocho estudiantes de los que participaron en las manifestaciones, que duraron hasta el amanecer del lunes, en el famoso barrio latino, han sido detenidos.

Después de esto, han decidido terminar la huelga y reanudar sus clases hoy, a excepción de la Facultad de Derecho, que está clausurada por orden gubernativa.

Los estudiantes de esta Facultad esperan lograr sin huelga la destitución o dimisión del profesor Gaston Jeze, que se atrajo la enemistad de los estudiantes al defender a Etiopía en la Sociedad de Naciones como consejero pagado de Derecho Internacional.

KIPLING SERÁ ENTERRADO EN EL "RINCÓN DE LOS POETAS"

Londres. Los restos del ilustre escritor Rudyard Kipling, muerto el viernes pasado, será enterrado en el "Rincón de los poetas", en Westminster Abbey, a mediodía del jueves próximo, a pesar de que este honor se reserva habitualmente a los poetas laureados, de los que no formaba parte R. Kipling.

SE CONSIDERA INEVITABLE EL PLANTEAMIENTO DE LA CRISIS EN FRANCIA

París.—Ha sufrido una modificación esencial el curso de la política en Francia a causa de la irrevocable decisión tomada por el jefe de los radicales-socialistas, señor Herriot, de dimitir su cargo de ministro de Estado.

Al principio se creyó que esta dimisión tendría el carácter de particular, pero luego se aseguró en los centros políticos que los restantes ministros radicales del actual Gabinete Laval seguirán el mismo camino que su jefe.

De ser esto cierto, como parece, la crisis adquirirá una envergadura insospechada y pudiera dar lugar a una crisis de fondo, que Laval procura por todos los medios, para evitar una perturbación de régimen interior, que no conviene en modo alguno en estos instantes en que se dilucidan asuntos de importancia extraordinaria en el aspecto exterior.

La reunión celebrada en el Palacio Borbón por los jefes radicales-socialistas para examinar la situación, marcó las hondas divergencias que existen en el seno del partido, por las cuales se ve precisado Herriot a abandonar su puesto del Gobierno, aun en contra de su voluntad.

Herriot celebró una conferencia con el presidente del Consejo de ministros, en la que le hizo presente su resolución de abandonar el ministerio que regenta, y el señor Laval parece que le indicó la necesidad de que continúe en su puesto atendiendo a las especiales circunstancias por que pasa Europa en los actuales instantes.

Herriot se ratificó en su determinación, ya conocida, pero no se hará efectiva esta dimisión hasta que el señor Laval regrese de Ginebra, para donde salió anteayer, domingo.

En la reunión celebrada ayer por los presidentes y secretarios de las Federaciones radical-socialistas de los departamentos y los miembros del Comité ejecutivo, a las que asistieron, entre otros, los señores Marchandean, Jammy, Schmidt, Maze Julien, Liutey, Delthil, Turbat y Milhaud, se tomó el acuerdo de ver con satisfacción que los ministros del partido han determinado dimitir sus cargos.

El presidente de la República, señor Lebrun, ha recibido en audiencia al ministro del Interior, señor Paganon.

La entrevista fué larga, pero no se ha dejado traslucir nada de lo que hablaron ambos personajes.

De todas formas, la situación política ha entrado en una fase de gravedad extraordinaria, y la crisis se espera quede planteada del miércoles al jueves de esta misma semana, crisis que pudiera dar lugar a un cambio profundo de orientación ideológica, con las consiguientes repercusiones en los problemas exteriores.

Para evitar esto último, realiza los mayores esfuerzos el jefe del Estado.

¿SE HARÁ LA REVISIÓN DE LA CAUSA HAUPTMANN?

Nueva York. Se afirma que el gobernador de Nueva Jersey, Hoffmann, está dispuesto a pedir al presidente Roosevelt que ordene al centro de averiguaciones de la Justicia se vaya a la revisión del proceso relativo al "affaire" Leindberg.

UN TEMBLOR DE TIERRA EN COLOMBIA

Santa Fe de Bogotá. Todo el distrito de Andes ha quedado devastado por completo a causa de un horroroso temblor de tierra registrado en el día de ayer.

Desde hace tres días venían sucediéndose algunas sacudidas sísmicas, pero no se daba importancia, porque los seísmos eran de corta duración; pero ayer el movimiento adquirió proporciones alarmantes y los resultados han sido verdaderamente catastróficos.

Han desaparecido algunos pueblos enteros, como el de Chorrea, del que no ha quedado ni rastro, y se ha sabido lo ocurrido gracias a un superviviente de la catástrofe que se salvó de milagro.

El temblor de tierra ha ocurrido en una extensión de varios kilómetros, y el número de muertos pasa de un millar.

Entre estudiantes tradicionalistas y de la FUE se cruzaron numerosos puñetazos y bofetadas. Uno de los enzarzados, Emilio Serano Lasalle, de dieciocho años, fué golpeado por otro compañero, de estudios, en la cabeza con una llave inglesa.

Conducido al Dispensario de urgencia de la calle Noviciado, fué asistido de una herida leve en la región parietal izquierda.

Después de curado se trasladó a su domicilio.

El agredido manifestó que pertenecía a una agrupación estudiantil afiliada al tradicionalismo. En cuanto a su agresor, ignora quién es y sólo puede asegurar que es de la FUE.

Por fin a la una de la tarde se logró terminar con las rencillas de los alumnos, y éstos reanudaron su vida universitaria normal sin más incidentes.

UN ACTO CEDISTA SUSPENDIDO

Soria. Se ha celebrado un acto de Acción Popular, en el cual fueron oradores Jesús Posada, Julio Doder y José María P. Laborda, presidente de las Juventudes de Acción Popular, el cual pronunció un discurso sobre las crisis habidas últimamente.

Se refirió a las futuras Cortes y a la labor que ha realizado y realizará la Ceda en el Poder.

Al final del discurso dijo que la alta magistratura tendrá que ser enjuiciada en el futuro Parlamento.

El delegado de la autoridad suspendió el acto y procedió a la detención del señor Pérez Laborda.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid. A las seis y media de la tarde llegó a la presidencia el jefe del Gobierno, quien no hizo manifestación alguna a los periodistas. Al señor Portela le estaban esperando en el mencionado centro oficial el ministro de la Guerra, general Molero, y el ex ministro señor Cantos.

UNA NOTA DE ALBA

Madrid. El presidente de las Cortes recibió, a las ocho y media, a los periodistas, a los que facilitó una nota relativa a la entrevista que, acompañado del señor Maura, había sostenido con el señor Gil Robles.

En la nota dice el señor Alba que, tanto él como el señor Maura, rogaron al jefe de Acción Popular que, en bien de los principios fundamentales de la coalición de los tres partidos o sea, defensa de la República, y funcionamiento útil del nuevo Parlamento, se tuviesen ellos en cuenta en el momento de acopiarse las candidaturas de las diferentes provincias.

El señor Gil Robles, añade la nota, se mostró agradecido de las frases que acerca de nuestra solidaridad con su partido le dirigimos, y prometió tener en cuenta nuestra advertencia.

DIOS LOS CRIA...

Madrid. En el domicilio social de Acción Popular se reunieron ayer el señor Gil Robles, Martínez de Velasco, Calvo Sotelo y Goicoechea para proseguir las negociaciones que han entablado con relación a las elecciones próximas.

VISTA DE UN RECURSO

Madrid. Ante la Sala VI del Tribunal Supremo se ha visto, el recurso que condena a muerte a cuatro obreros, vecinos del pueblo de Hermigua, en las islas Canarias, por los sucesos ocurridos en el mismo, y en los que fueron muertos un cabo y un número de la guardia civil, y a penas de distinta consideración, a numerosos vecinos del mismo pueblo.

Defendieron el recurso los letrados señores Jiménez de Asúa, Ruiz Funes Pavón, Barriobero y Vidarte, quedando visto para sentencia.

EL TRANSPORTE POR CARRETERA

Madrid. En el Ministerio de Obras Públicas y bajo la presidencia del subsecretario del departamento, se celebró ayer la primera sesión de la Asamblea nacional de "transportistas" por carretera, convocada por el ministro.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

El pasado día 16 de los corrientes se celebró la Asamblea del Sindicato "La Cerámica", de Adarzo, viéndose concurriridísima, despachándose el orden del día anunciado. Se designó nueva Junta directiva y entre los acuerdos de más importancia adoptados, figura el de donar la cantidad de mil quinientas pesetas con destino al fondo electoral del Partido Socialista. Merece consignarse el sacrificio que se imponen estos compañeros, porque, no obstante el número de seleccionados que tienen, aun les resta entusiasmo y capacidad de resistencia necesaria para atender, las obligaciones que los momentos presentes imponen a todos los trabajadores.

Los presos y emigrados, los seleccionados, las libertades políticas y organizaciones, seriamente amenazadas y las mejoras por las organizaciones seriamente amenazadas en caso de un probable triunfo de la derecha, obligan a los trabajadores a apoyar con su esfuerzo las condiciones del frente popular.

Es unánime el afán de vencer; pero, además del fervor y entusiasmo puesto al servicio de la noble causa, se precisan recursos para atender las necesidades de la propaganda. A las donaciones hechas públicas días pasados, hay que destacar la de estos compañeros cerámicos, habida cuenta, las circunstancias desfavorables que tienen en su contra.

Los barberos, dependientes de Comercio, metalúrgicos, oficinas carroceros, Contratas ferroviarias, Obras del Puerto, todos, en noble emulación, se esfuerzan en acrecentar su esfuerzo por el triunfo del Frente Popular.

Agrupación general de Camareros, Camareras, Ayudantes y Similares

Esta Sociedad celebrará junta general el próximo jueves, día 23, a las nueve de la mañana en primera convocatoria y nueve y media en segunda, en su domicilio social (Casa del Pueblo).

Sociedad de Vendedores de Periódicos "La Unión"

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 23, jueves, a las tres de la tarde.

Pintores y Decoradores

Se convoca a junta general ordinaria para mañana, día 22, a las cinco y media de la tarde.

Asociación de Trabajadores del Municipio, afecta a la U. G. T.

Se ruega a los compañeros pertenecientes a la Asociación de Trabajadores del Municipio, afecta a la U. G. T., y simpatizantes de la misma, acudir mañana, miércoles, día 22, a las seis y media de la tarde, a la calle de Cisneros, número 35 (local del Orfeón Socialista), a escuchar al compañero secretario de dicha Asociación, quien disertará sobre el proyecto de Reglamento de Empleados y Obreros municipales.—La Comisión.

Las seis y media de la tarde, a la calle de Cisneros, número 35 (local del Orfeón Socialista), a escuchar al compañero secretario de dicha Asociación, quien disertará sobre el proyecto de Reglamento de Empleados y Obreros municipales.—La Comisión.

Sindicato Provincial Montañés de Obreros Peluqueros-Barberos

Sección de Santander.—Continuación de las asambleas celebradas los días 15 y 16, se verificará mañana miércoles, a las nueve en punto de la noche. Se ruega puntualidad, al objeto de poder terminar en este día los asuntos pendientes.—La Directiva.

Grupo Sindical Socialista de Peluqueros-Barberos

Se convoca a todos los que simpaticen con esta idea a una reunión, el jueves, a las ocho en punto, en el segundo piso de la Casa del Pueblo. Barberos marxistas, acudid!—El secretario.

DESDE TORRELAVEGA

Notas domingueras.

Con un tiempo indeciso y azotado por el viento, un poco impetuoso, se deslizó el día del domingo dentro de la más absoluta tranquilidad y sin que el curioso lector pueda apreciar una nota destacable en el resumen de la jornada.

El acostumbrado concierto en la plaza Mayor por la Banda municipal, los bailes, cines, partidos de fútbol, etc.

La feria bisemanal no resultó mal, pero tampoco adquirió la altura precisa para colocarse al nivel de los mercados anteriores. El número de transacciones ascendió a 625, que en su mayor parte fueron expedidas para los mercados de Madrid, Barcelona y Valencia.

El partido de fútbol celebrado en los Campos del Malecón, entre el Astillero y el Deportivo local, terminó con la victoria de los forasteros por tres a dos.

En el Teatro Principal se proyectó la producción nacional "Los Claveles", que fué muy del agrado del numeroso público que invadió la sala en todas las secciones.

En la Casa del Pueblo tuvo lugar la reunión de la Agrupación Socialista, que se celebró dentro del mayor entusiasmo, y en la cual se trató exclusivamente del tema: "Elecciones" tomándose acuerdos de gran importancia en relación a la próxima contienda.

En todos los sitios se comentaba la probable y posible candidatura provincial para diputados, que es el tema obligado por las circunstancias políticas por que atraviesa el país.

Los fascistas hacen pinitos.

Nos comunican de Quevedá que algunos elementos de dicho pueblo habían organizado un acto de propaganda fascista, el cual no se pudo celebrar por "exceso" de número, y si se celebró, serí, en la intimidad de una reunión de taberna a la que asistieron media docena de amigos.

En todas partes el odio hacia el fascismo se manifiesta, y consignamos este acto de Quevedá, tan expresivo, porque en un pueblo "abandonado" no han podido hacerse oír estos "mequetrefes".

Letras de luto.

Cuando todo en la vida suele ser optimismo, luz, fuerza y acción, a los veinte años de edad, ha dejado de existir en el inmediato pueblo de Barreda Pedro González Pernía.

Al enterarnos de la triste nueva, un frío intenso nos invadió con el consiguiente dolor producido por la pérdida de un amigo y compañero que, justo será consignar, gozaba de la admiración de cuantos le trataron.

Una enfermedad traidora, hace ya algún tiempo selló con esos rasgos imborrables el final horrible de caracteres de trágico en la vida del que fué excelente amigo. Reposó hoy Pedro González cubierto con el manto y glacial manto que tiende orgullosa esa sombra espantosa que apolaga Vargas Vila.

Descanse en paz. GOMEZ PELAEZ

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Hoy, debut de

Nieves Campos

Gran éxito de

Lucy Pulido

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Cartelera de Espectáculos

GRAN CINEMA Hoy, martes. A las 7,15 y 10,30

Gran éxito de la famosa estrella Marta Eggerth con Phillips Holmes, en su más sublime creación para la pantalla

CASTA DIVA

Completará el programa «Me alegro verte bueno», por Popeye «El Mari» Butaca, tarde, 1,50; noche, 1,00. Principal, tarde, 1,00; noche, 0,75. Gradería, tarde, 0,75; noche, 0,50.

Mañana, miércoles, Estreno: EL PARAISO DEL AMOR. El jueves, Antecimiento: LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA.



SALON VICTORIA

El jueves, a las 7.15 tarde y 10,30 noche FUNCIONES

PRO PRESOS DE OCTUBRE

organizadas por el CINE-CLUB PROLETARIO

"EL NUEVO GULLIVER"

Un film satírico, soviético (1935) en español. ENTRADA UNICA: UNA PESETA

En ambas funciones pronunciará unas palabras preliminares en nombre del C. C. P. Pedro Díez Pérez.

A las cuatro, en el CINE POPULAR VICTORIA, se celebrará con el mismo programa, una función infantil EXCLUSIVAMENTE PARA NIÑOS y a la que, por consiguiente, sólo podrán asistir éstos.

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, martes. A las 7,15 tarde.

UNICO CONCIERTO POR LA

Orquesta Filarmónica de Madrid

Dirigida por el ilustre maestro PEREZ CASAS

PROGRAMA: Primera parte.—Serenata en Sol mayor (Verck 525), Mozart. (para instrumentos de arco). I Allegro, II Romanza (andante). III Menuetto (allegretto). IV Rondó (allegro), Tannhauser. Bacanal, Wagner. Segunda parte.—Cuarta Sinfonía (italiana), Op. 90, Mendelssohn. I Allegro vivace. II Andante con moto. III Con moto moderato. IV Presto. Saltarello.

Tercera parte.—«La alborada del gracioso», Ravel. (Fagot: Inocencio López), «Los maestros cantores» (fragmentos), R. Wagner. (Preludio del acto tercero), «Vals de los Aprendices», Marcha de las Corporaciones.

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, martes. A las 10,30.

Gran éxito de la producción nacional

LOS CLAVELES

Según la inspirada zarzuela del maestro Serrano. Butaca, 1,00

Mañana, miércoles. Fémica Martha Eggert, en

UNA CARMEN RUBIA

Pronto:

Anna Stern y Fredric March, en

VIVAMOS DE NUEVO

Una versión de «Resurrección», de León Tolstoy.

SALA NARBON.—Hoy, martes. A las 4,30, 7,15 y 10,30. «El encanto de una noche». Por Nate von Jaggv. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, e pectivamente.

PABELLON NARBON.—Desde las 6,30, continúa «El río Escarlata». Emocionante película del Oeste americano, por Tom Keene.

SALON VICTORIA.—Hoy, martes A las 7,15 «La piedra maldita» Por David Manners y Betty Furness. Interesante asunto de intriga y misterio. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA.—Desde las 6,30. Continúa. «La piedra maldita, por David Manners y Betty Furness.

CARTELERA POLITICA

PARTIDO SOCIALISTA

Subcomité de Peña Castillo.

Convoca a las Comisiones electorales de Peña Castillo y Nueva Montaña a una reunión en conjunto, que tendrá lugar en este domicilio social, Camarreal, 62, mañana, a las siete de la tarde.

PARTIDO DE UNION REPUBLICANA

Agrupación local.

Se convoca a todos los afiliados de esta agrupación de Santander a la junta general extraordinaria que se celebrará el próximo viernes, día 24, a las siete y media de la tarde. Agujación provincial.

El Comité provincial convoca a todas las organizaciones del partido en la provincia a la asamblea de constitución que se celebrará el próximo sábado, día 25, a las tres y media de la tarde.

JUVENTUD DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Se recomienda la más rápida presencia de los afiliados a esta Juventud de Izquierda Republicana, en nuestras oficinas, desde las siete de la tarde en adelante, para darles cuenta de un asunto urgentísimo.

PARTIDO REPUBLICANO AUTONOMO

Reunida esta junta administrativa el viernes próximo pasado diecisiete de los corrientes, con los señores presidentes de subcomités de distritos, acordó reunirse todos los días laborales a la misma hora en su domicilio social, Colón, 20 primero.

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.ª, 18 Teléfono 16-66

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos. Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

Taxis Salero
Teléfono 252
TORRELAVEGA

INFORMACION MARITIMA

NOTAS DEL PUERTO

El tráfico.

El movimiento del puerto ayer fué el siguiente:

Entrados:
"Oakgrove", en lastre, de Bayona.
"Cabo Blanco", con general, de Bilbao.

"Capricho", con carbón, de Gijón.
"Carmen", en lastre, de Gijón.
"Toñín", con carbón, de Gijón.
"Conchita", con general, de Bilbao.

"Foreland", con nitrato, de Génova.
"Helene", con general, de Pasajes.

Salidos:
"Helene", con general, para Músel.

"Oakgrove", con mineral de hierro, para Grangemouth.

"Cabo Prior", con general, para Bilbao.
"Capricho", en lastre, para Bilbao.

"Gijón", con general, para Gijón.
"Carmen", con general, para San Sebastián.

"Conchita", con general, para Gijón.



Escuela Normal del Magisterio Primario

Se pone en conocimiento de los interesados que los exámenes extraordinarios darán comienzo en este Centro el día 27, a las nueve de la mañana.

El tiempo.

Barómetro, 764; termómetro, 14; viento, S. fresquito; marejada del N. W.; cielo cubierto. Horizonte, lluvioso. Estado de la barra, bueno. Probable tiempo inseguro, con viento fuerte del Sur.

Avisos.

Se pone en conocimiento del inscripto Juan San Miguel Fernández, pase por el despacho de buques de esta Capitanía del Puerto, para recoger documentos que le interesan.

Se pone en conocimiento de los aspirantes a fogoneros habilitados y primeros mecánicos navales, que por ser festivo el día 2 de febrero, fecha para la que estaban señalados los exámenes de dichas clases, se prorroga la fecha de éstos hasta el día 4 de febrero, habiendo sido señalada la fecha para reconocimiento médico de fogoneros habilitados, primeros y segundos mecánicos el día 3 del mismo mes, a las once de la mañana, en esta Capitanía del Puerto.

Le ha sido impuesta, por esta Capitanía del Puerto una fuerte sanción económica al patrón del vapor "Capricho", por entrar en este puerto sobrecargado y tener mal pintado el disco de máxima carga.

Marcas.

Pleamares: mañana, 0,57; tarde, 1,33. Coeficientes: 49 y 54. Bajamares: mañana 7,19, y tarde, 7,47.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

AVISO AL PÚBLICO

FOMENTO DE LA PEQUEÑA PROPIEDAD

ha puesto en circulación sus sellos Prestahorros.

Estos sellos son siempre dinero al portador, que la entidad canjea en sus oficinas de Castilla número cinco.

Estos sellos constituyen, pues, un ahorro sin ningún desenvolvo para usted.

Pídalos en los comercios siguientes:

Tejidos y Confecciones
Manuel Neila, calle del Peso.

Curtidos
Curtidos del Puente, Puente, 10. Teléfono 3205.

Carnicerías
Luis Fernández Villalante, Mercado del Este, cajón número 48.

Droguerías y Perfumerías
Droguería Gavilán, Méndez Núñez, 4, y Obispo, 3. Teléfono 1415

Droguería "Perines", de Vidai
Palazuelos, San Fernando, 32.

"Antigua Droguería de Solares",
(en Solares), junto a la estación.

Fruterías
Asunción Sáiz, Plaza del Este.

Calzados
Leonor Guerrero, Plaza del Este, cajón número 22.

Tintorerías
Calzados Príncipe y Baratillo Sevillano, Amós de Escalante, 2 y 8

Sastrerías
Tintorería "New York", Santa Clara, 12. Teléfono 2514.

Sastrerías
Isidro Sánchez, sastrer diplomado Plaza Vieja, 6, primero.

Paragüerías
"Simar", J. Gutiérrez, Atarazanas, 12.

Carbonerías
Carbonería "El Angel", Burgos, número 12.

Peluquerías
Peluquería Moderna, de Angel P. Saga, Solares.

Casa Julkin
Platería y Relojería, San Francisco, 18.

Taller de zapatería "El Momento"
Martillo, 1, frente al Club de Regatas.

"El Palacio de las Medias"
Mercería y Géneros de Punto. Puerta la Sierra, 5.

"El Trust de las Medias"
Camisería y Géneros de punto. San Francisco, 20.

Bar "Universo"
Teléfono 3444.

Pescadería "Casa Valle"
Plaza del Pescado, teléfono 1248

Bar y Restaurant "La Arboleda"
Cuatro Caminos.

LIQUIDACION ANUAL

por fin de temporada a menos de la mitad de su valor

Capas de Niño	desde 1,50 pts.
Imitación Cuero de Niño	„ 5,00 =
Gabardina "Montañesa" Niño fabricación especial	„ 9,75 =
Cuerinas de Señora	antes 16 pts. ahora 7 pts.
Impermeables de Señora.	25 „ „ 10 =
Impermeables Modelos de Señora.	45 „ „ 20 =
Impermeables Seda de Señora	45 „ „ 20 =
Cueros Naturales de Señora.	90 „ „ 40 =
Plumas de Caballero	17 „ „ 7 =
Impermeables de Caballero	65 „ „ 30 =
Gabardinas tres telas Caballero	45 „ „ 20 =
Gabardinas todo lana Caballero	110 „ „ 50 =
Cueros Naturales de Caballero	110 „ „ 50 =

SÓLO POR QUINCE DIAS

Fábrica de Impermeables "FOR"

PLAZA DE LA PUNTADA N.º 3.

Capítulo de sucesos

Un palanquetazo.

En un chalet del paseo de Pérez Caidós penetraron a últimas horas de la tarde del domingo unos ladrones, que revolieron todos los muebles y armarios.

El chalet, que es habitado en verano por doña María Maura, viuda de don José de la Torre, e hija del nombrado político don Antonio Maura, ha estado este año hasta hace muy poco tiempo habitando en él, por lo que se cree que aun no había sido recogida toda la vajilla y ropa, que habrá sido robada.

Los descuidos de todos los días

Ayer denunció Ricardo Llama Villa, industrial de esta ciudad, con domicilio en Calderón, 27, que sobre las diez de la noche del domingo dejó el automóvil a la puerta del bar "Perine", en la calle de Wad Ras, donde penetró.

Al salir notó la desaparición de una americana de sport, uno de cuyos bolsillos contenía una cartera con el carnet de conducción, y dos papeletas del Monte de Piedad, así como otros documentos. Estando valorado lo sustraído en 160 pesetas.

Bar Racing
DE **Inocencio Martínez**
Antiguo camarero Tapas variadas del CAFÉ ÁNCORA Café Express :
ARCILLERO, 15

BAR QUICO
OBSEQUIA a su distinguida clientela mediante la entrega en TICKETS por valor de OCHO pesetas de consumición, con
Café, Copa de marca y Cigarro
Alfonso Vill (detrás de Correos)



LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro costurero.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE
por 50 céntimos de descuento

ANUNCIOS PROFESIONALES

(Tarifa económica y especial)

BAR COSMOPOLITA
Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. Servicios excelentes. Visítad este bar.

DESEO huéspedes hijos.

Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000

peestas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibajá, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

INTERESA comprar ca-

sita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

PISO propio obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7, de cuatro a siete.

HIERBA seca empacada, en inmejorables condiciones. Precio sin competencia. Miguel Guerra. "La Mejor Tienda", Torrelavega.

KATHUSKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen parches invisibles.

Calle de Burgos, número 12, frente a "La Constanca".

AFICIONADOS: Mixtos, jilgueros, pardillos, verdicillos, verderones y cardenalillo a diez pesetas. Ovidio López (Solórzano).

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 16-64.

VEGA TRAPAGA. Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servi-

cios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enci-

clopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don
Profesión
habitante en
provincia
calle
número
obra que elige

Anúnciese en esta sección

POR LA VICTORIA

¡¡VOTAD A ESPAÑA!!

Así dicen las derechas en sus carteles de propaganda para las elecciones.

Las derechas españolas, dueñas absolutas de todo, nos mandan, nos imponen que votemos a España.

Nosotros votaremos a nuestra España; pero no a la España de ellos, porque la España de ellos está enterada, hace siglos, en el panteón de El Escorial.

Y no vamos a votar a los muertos.

La España de ellos es la de la expulsión de los judíos; la que so pretexto de patria, en caso pretexto de patria, en espueble a todas las guerras...

La España de ellos es la que tuvo cuatro años preso en las cárceles secretas de la Inquisición de Valladolid, al maestro fray Luis de León, sólo por las ideas...; la España de ellos es la España de los mandigos, de los perdioseros, de los fabricantes de pobres, que no pagaron nunca el jornal justo al trabajador, pero fundaron asilos y casas de misericordia para conquistar el reino de los cielos...; la España de ellos es la España del cacique, del ladronazo, es la España que nos dejó pintada en "Pequeñeces" el padre Luis Coloma: una España podrida.

La España de ellos es la de la guerra carlista, en la que los hermanos se mataban unos a otros como fieras; es la España absolutista que paseó a Elgo, metido en un serón, por las calles de Madrid, y después lo llevó a la horca; es la España que fusiló a Torrijos y degolló a los comuneros de Castilla.

La España que quieren que votemos es la España de la restauración; una España de aduleones, de émitos, de señoritos vagos, que fueron a saquear nuestras colonias; de prebendos que se arrastraban a los pies de un monarca corroído por los siete pecados capitales.

La España que quieren que votemos, es la España de los usureros y tahures, de los hipócritas y fariseos que se acercan compungidos a la sagrada mesa, y no perdonan a sus onomigos y tienen entrañas de pedernal para sus criados.

II

¡¡Votad a España!!
¡Qué sarcasmo!... ¡Qué desfachatez!

Nosotros no podemos votar nunca a una España que sólo por los ideales tiene a más de treinta mil hombres encerrados en los calabozos de la cárcel.

Nosotros católicos, apostólicos, romanos, iremos, contra viento y marea, al lado de otra España más generosa, más comprensiva, en donde la justicia, como un sol, resplandecía para todos.

Esta España que nosotros votamos es la del frente popular y único, la España que quiere el pueblo, la que trajo la República del día glorioso del 14 de abril.

Juan GARCIA MORALES
(Presbítero)

Madrid, enero 936.

Frente a los contubernios derechistas, candidaturas de prestigio republicano y proletario.-Frente al egoísmo partidista de las derechas, amplia generosidad izquierdista...

¡¡POR LA REPÚBLICA DEL 14 DE ABRIL!!

NUESTRO AVISO A LAS IZQUIERDAS DE SANTANDER

Nuestra llamada a las izquierdas de Santander sobre las vicisitudes de la lucha electoral y sobre la única forma de robustecer la candidatura de coalición ha sido objeto de unánimes comentarios favorables entre las gentes de buen sentido político y de amor desinteresado hacia los ideales que defendemos. En el día de hoy no nos toca más que ratificar nuestros puntos de vista.

También ha sido objeto de grandes comentarios la información aparecida en la "Hoja Oficial", según la cual, un determinado partido republicano sostiene su posición de mantener dos puestos en la candidatura, a costa del Partido Socialista, que reduciría sus pretensiones.

En este punto estamos seguros de interpretar la opinión de la mayoría del proletariado montañés, que se ha distinguido siempre por su perspicacia y por su inteligencia en las luchas políticas. La pretensión del partido republicano a que hemos aludido, es lo único que no se puede tolerar dentro de unas normas medianamente discretas. Como se puede ver, somos bien parcos en los calificativos.

El Partido Socialista, que es en esta provincia la única base fundamental del Frente Popular, podría hacer un sacrificio para aumentar la fuerza de la coalición y para reforzar sus puntos más débiles. Pero no se pida más porque no se puede conceder. Lo demás es absurdo y disparatado. Pretender en esta provincia que un partido republicano, el que sea, se ponga a la altura del Partido Socialista, es ganas de apurar todas las posibilidades del humorismo. Se pueden hacer multitud de argumentos. Entre ellos descartamos los de la proporcionalidad de fuerzas. Y los descartamos, para fijarnos solamente en unos intereses más generales, que son los del Frente Popular en su conjunto y sin escudriñar en los intereses políticos de algunos de sus componentes.

Con la mirada puesta exclusivamente en la fortaleza de la coalición y en sus posibilidades de triunfo, no hay más que estos dos términos: o se amplía su base, que es lo que hemos sostenido, para mantener en tensión todos los entusiasmos y no perder ni un solo voto—ni siquiera alcamos a miles de votos, que sería lo más procedente—o los partidos republicanos tienen que permanecer en la órbita natural que les corresponde, conservando el Partido Socialista intactas sus pretensiones. La otra fórmula que se quiere hacer prevalecer es, no la más injusta solamente, sino la más débil y la más catastrófica para el triunfo de las izquierdas en la provincia. No se puede hablar más alto y con más claridad. Esperamos que nos oigan hasta los más sordos.

OBRAERO, FIJATE:

En que el bienio radical-cedista ha llenado las cárceles de hombres y, en compensación, ha suprimido escuelas e institutos.

En otro lugar de este número hacemos mención ligera del respeto que nos merece todo organismo político en sus acuerdos, en sus decisiones, en sus votaciones y criterios; es más, llegamos a decir que en íntima amistad con republicanos y socialistas, no queremos hacer uso de aquellas noticias que como periodistas conocemos, para mostrarnos como un afiliado a estos organismos que están tratando de la cuestión electoral.

Pero también tenemos que velar por el prestigio de este afiliado, que es LA REGION. Nadie como nosotros que dirigimos una nave de opinión, y de opinión obrerista y republicana, sin dejarnos a nadie y debiéndonos a todos, puede emitir juicio tan sereno como leal, cuando llega un momento de confusión. A esto vamos; a esto tiende nuestra voz, para servir los ideales republicanos, socialistas y obreristas.

Anunciamos el triunfo total, indiscutible, asombroso y sensacional de la candidatura de izquierdas, pero con una condición. La de que esta candidatura no adolezca de los vicios y egoísmos de que adolece la de los adversarios. La candidatura de izquierdas—o por se confecciona errónea—causar verdaderas convulsiones y asombros; es decir, que del acierto es el triunfo, del desacierto es el fracaso; fracaso que puede alcanzar a los socialistas, si éstos no son acompañados de figuras republicanas de prestigio. Y lo argumentamos en que los obreros votan sean quienes sean los candidatos, a los que presentan; pero se puede dar el caso, por indisciplina de los electores republicanos, que éstos no voten a los socialistas, conduciéndoles al fracaso, cuando es la organización más potente y disciplinada de la provincia.

En uso de un perfecto derecho, cada organización política de izquierda, puede hacer lo que quiera presentando a candidatos conocidos o no conocidos, de pres-

tigio o desprestigiados, pero LA REGION, atalaya de honradez, incorruptible, prestigio y honra de las izquierdas montañesas por la lucha que viene sosteniendo en contra de todos, amigos y enemigos, TIENE QUE VELAR POR SU PRESTIGIO y no puede incorporarse a defender, a proclamar las excelencias de una candidatura izquierdista, si ésta está confeccionada contra el sentir provincial, contra la opinión liberal montañesa.

Antes de jugarse LA REGION su prestigio, prefiere morir; por lo tanto, que conste a nuestros amigos los izquierdistas, que no garantizamos la candidatura si ésta va en contra del pueblo, del sentir del pueblo, del sentir de las organizaciones republicanas. Los socialistas, despiertos de por sí, vean lo que puede ocurrirles, y los republicanos vean lo que puede suceder. Leal voz de amigo que se acerca a ellos.

Nos tenemos por periódico capaz de resistir toda tentación, y no vale la pena de que después de ganar un prestigio a costa de heridas en el cuerpo del periódico, vayamos a perderle, a desacreditarnos entre los mismos republicanos, por seguir huellas equívocas en vez de enfrentarnos con determinadas decisiones.

La candidatura de izquierdas debe de ser LO NITIDO DE LA POLÍTICA MONTAÑESA, LO GENEROSO, LO IDEALISTA, LO PURO Y SUSTANCIAL. Incurrir en el defecto de los partidos de derechas, SERA CONTRA NUESTRO VOTO. Estas columnas no acogen "polítiqueras". No somos periódico de compadrazgos. Somos de la honradez republicana; para eso nos hemos visto solos en el dolor, en el contratiempo. No somos de la catadura de "El Cantábrico". El que quiera que nos siga, y el que no que continúe en su actitud; hoy y de siempre. Para eso no fué el 14 de abril.

REFLEJOS ELECTORALES

No es posible sustraerse al ambiente que ofrece la intensidad política que inunda todas las actividades y atrae todas las miradas y atenciones. Como agentes activos de esta política y como meros ciudadanos de tercera o décima categoría de votantes, vamos a ofrecer al lector lo que él nos pide al tomar este periódico entre sus manos, buscando con ansiedad lo que se trata en los Comités y tertulias.

ACCION POPULAR

Celebró el domingo su anunciada asamblea, en la que hubo pasión, encendidos ánimos, violencias de expresión, anuncios de retirada, suspensión de asamblea para continuarla por la tarde. Se trataba de nombrar candidatos, trámite en el que los partidos deben de demostrar la generosidad de sus postulados, PRESCINDIENDO DE PERSONAS. En la asamblea referida se hicieron añicos los postulados, poniéndose las miradas en dos cosas: en una mujer capaz de aportar dinero para las elecciones y el proponer como candidato la ambición.

Hallada la mujer, el manantial económico, se discutió la ambición. Ceballos Botín se creyó el indiscutible candidato. Se acordó así. Se ponen a discusión dos nombres, Sánchez Movellán, "el enchufista", y Pérez del Molino, el que cercaron su casa los carabineros para hallar no sabemos qué materias tóxicas. Que hable el acta levantada entonces y las diez mil pesetas que le impusieron de multa, que no sabemos si abonó. La asamblea adquirió proporciones de desastre. Voces de los jóvenes de la "Jap". Frases gordas de los padres de Acción Popular. ¿Qué es eso de relegar a Pérez, colocando en primer lugar a Sánchez Movellán? No había acuerdo ni campanilla que impusiera orden en la asamblea. Se procede a votar. Una escasísima diferencia de votos el uno sobre el otro.

Se coloca a Pérez en segundo lugar, a Sánchez Movellán en tercero. En la misma asamblea se pronuncia el que los Comités municipales NO VOTARAN A SANCHEZ MOVELLAN. Estas son las "derechas generosas, los del "frente antirrevolucionario", los que van a "salvar a España", porque sus postulados son generosos. 33 votos contra 52 decidieron, quedando sin ser candidato el médico de Laredo. Se rechaza la honradez de Zamamillo y se acepta la inmoralidad de Sáinz Rodríguez.

FRENTE MONARQUICO

En éste manda una mujer. Una mujer impone sus caprichos y sus veleidades. Le pareció que los cuatro candidatos que exigía le iban a costar más millones que a la marquesa de Pelayo cuesta Sáinz Rodríguez. Se avino a que se la dieran dos candidatos. Formó candidatura con Acción Popular, y mandaron a paso a otras ramas del monarquismo. La Agrupación Regional Independiente, que así se quiere llamar vergonzosamente para esconder su monarquismo, acordó nombrar a Fuentes Pila y Perico Sáinz Rodríguez, el hombre

de las novelas pornográficas (quizás por eso tenga partidarias), y celebró sus nupcias con Acción Popular. Se da el caso que no conocemos el acuerdo de ir del brazo unos y otros.

Dejemos estas pequeñeces.

LOS TRADICIONALISTAS

El expendedor de recetas y acogedor de críticas de cines acerca de la inmoralidad de las películas, según reza en el escaparate de su botica, señor Zamamillo, quedó expulsado de toda combinación electoral. Llorosa la tradición de los tradicionalistas, decidió, después de haber comido bien el domingo, presentar candidatura SUYA Y PARA SI, salvo lo que decida con la candidatura del Gobierno que le es propuesta.

LOS DEL "COCO"

Son los falangistas, que también gestionan la inclusión en una candidatura derechista, ofreciendo el nombre de Ruiz de Alda. Le dieron una patada en las posaderas los de Acción Popular, olvidando estos populistas los favores y servicios que les habían prestado. Colocados en la

Pasa a tercera página

¡PARA QUE CONSTE!

Circulan por ahí unos cuantos nombres como posibles candidatos republicanos del Frente Popular. Para que nadie se llame a engaño si luego tenemos que decir unas cuantas crudezas, hacemos desde ahora esta leal advertencia:

No creemos en los arrepentidos ni mucho menos, ni en los políticamente incubados cerca de las sotanas.

Como izquierdistas no admitimos más que a los que tengan una historia absolutamente pura.

El que por su procedencia traiga patente sucia, tendrá nuestra airada repulsa desde el primer momento y así se lo haremos saber claramente a los trabajadores. Luego no nos venga nadie con las zarandajas de que si perjudicamos o no dejamos de perjudicar. Esa consideración que se hagan primero y cuando es tiempo los que andan en el fregado de las candidaturas. Con que ya lo saben: ¡Matutes, no! Que conste.